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第１章 調査の概要 

１ 調査の目的 

市の施策の特定事項について、市民の関心、意向、要望等を調査し、意見を市政に反映

させるための基礎資料を得ることを目的とする。 

２ 調査内容 

【東日本大震災に伴う復旧・復興事業】 

⑴ 東日本大震災に伴う復旧・復興事業について

【ＳＤＧｓ
エスディージーズ

（持続可能な開発目標）】 

 ⑴ ＳＤＧｓ
エスディージーズ

（持続可能な開発目標）について 

【石巻市の環境】 

⑴ 石巻市の環境について

【石巻市中心市街地活性化】 

⑴ 中心市街の利用状況等について

⑵ 石巻市中心市街地での居住の意向について

【運動・スポーツ】 

⑴ 運動・スポーツについて

【（仮称）石巻市複合文化施設で開催する事業】 

⑴ （仮称）石巻市複合文化施設で開催する事業について

３ 調査方法 

⑴ 調査対象者 市内に居住する無作為抽出した満１８歳以上の男女２，７００人

２，７００人 

令和元年５月３１日現在の住民基本台帳から各地区、年齢及び男女別

の人口比率に基づき無作為抽出 

郵送による配布・回収 

令和元年７月５日～７月２６日 

４ 回収結果 

２，７００件 

１，１１５件（回収率４１．３％） 

⑵ 標本数

⑶ 抽出方法

⑷ 調査方法

⑸ 調査期間

⑴ 配布数

⑵ 回収数
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ア 性別

1 男性 472 名 42.3%

2 女性 606 名 54.3%

無記入 37 名 3.3%

イ 年齢

1 80 名 7.2%

2 106 名 9.5%

3 148 名 13.3%

4 166 名 14.9%

5 250 名 22.4%

6 213 名 19.1%

7 80 歳以上 140 名 12.6%

無記入 12 名 1.1%

70～79 歳

18～29 歳

30～39 歳

40～49 歳

50～59 歳

60～69 歳

ウ 結婚

1 している 713 名 63.9%

2 していない 381 名 34.2%

無記入 21 名 1.9%

結婚している者のうち配偶者は

就業している 359 名 32.2%

就業していない 279 名 25.0%

無記入 477 名 42.8%

男性
42.3%

⼥性
54.3%

無記⼊
3.3%

18〜29 歳
7.2% 30〜39 歳

9.5%

40〜49 歳
13.3%

50〜59 歳
14.9%

60〜69 歳
22.4%

70〜79 歳
19.1%

80 歳以上
12.6%

無記⼊
1.1%

している
63.9%

していない
34.2%

無記⼊
1.9%

就業している
32.2%

就業していない
25.0%

無記⼊
42.8%

第 2 章 回答者の属性 
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エ 世帯構成

1 ひとり暮らし 121 名 10.9%

2 夫婦のみの世帯で、共に６５歳以上 163 名 14.6%

3 夫婦のみの世帯で、１人が６５歳以上 30 名 2.7%

4 夫婦のみの世帯で、共に６４歳以下 69 名 6.2%

5 夫婦と子どもの世帯 301 名 27.0%

6 ３世代同居世帯 160 名 14.3%

7 ４世代同居世帯 26 名 2.3%

8 その他 224 名 20.1%

無記入 21 名 1.9%

オ 同居の子ども

1 いる 523 名 46.9%

2 いない 510 名 45.7%

無記入 82 名 7.4%

ひとり暮らし
10.9% 夫婦のみの世帯で、

共に６５歳以上
14.6%

夫婦のみの世帯で、
１⼈が６５歳以上

2.7%

夫婦のみの世帯で、
共に６４歳以下

6.2%

夫婦と⼦どもの世帯
27.0%

３世代同居世帯
14.3%

４世代同居世帯
2.3%

その他
20.1%

無記⼊
1.9%

いる
46.9%

いない
45.7%

無記⼊
7.4%
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年齢別人数

0～3歳児 1人 57 名

0～3歳児 2人 10 名

0～3歳児 3人 2 名

未就学児 1人 46 名

未就学児 2人 8 名

小学生 1人 75 名

小学生 2人 27 名

小学生 3人 1 名

中学生 1人 63 名

中学生 2人 5 名

高校生 1人 83 名

高校生 2人 7 名

大学生 1人 33 名

大学生 2人 8 名

その他 410 名

1 ⼈
53.5%

2 ⼈
30.6%

3 ⼈
9.9%

4 ⼈
3.1%

5 ⼈
1.0%

6 ⼈
0.6%

7 ⼈
1.0%

8 ⼈
0.2%

無記⼊
0.2%

57 名

10 名

2 名

46 名

8 名

75 名

27 名

1 名

63 名

5 名

83 名

7 名

33 名

8 名

410 名

0 名 100 名 200 名 300 名 400 名 500 名

0〜3歳児 1⼈

0〜3歳児 2⼈

0〜3歳児 3⼈

未就学児 1⼈

未就学児 2⼈

⼩学⽣ 1⼈

⼩学⽣ 2⼈

⼩学⽣ 3⼈

中学⽣ 1⼈

中学⽣ 2⼈

⾼校⽣ 1⼈

⾼校⽣ 2⼈

⼤学⽣ 1⼈

⼤学⽣ 2⼈

その他

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

同居の子どもの人数

1 人 280 名 53.5%

2 人 160 名 30.6%

3 人 52 名 9.9%

4 人 16 名 3.1%

5 人 5 名 1.0%

6 人 3 名 0.6%

7 人 5 名 1.0%

8 人 1 名 0.2%

無記入 1 名 0.2%
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カ 居住地域

1 石巻地区 455 名 40.8%

2 湊・渡波地区 152 名 13.6%

3 稲井地区 36 名 3.2%

4 荻浜・田代地区 3 名 0.3%

5 蛇田地区 166 名 14.9%

6 河北地区 74 名 6.6%

7 雄勝地区 12 名 1.1%

8 河南地区 131 名 11.7%

9 桃生地区 49 名 4.4%

10 北上地区 12 名 1.1%

11 牡鹿地区 12 名 1.1%

無記入 13 名 1.2%

⽯巻地区
40.8%

湊・渡波地区
13.6%

稲井地区
3.2%

荻浜・⽥代地区
0.3%

蛇⽥地区
14.9%

河北地区
6.6%

雄勝地区
1.1%

河南地区
11.7%

桃⽣地区
4.4%

北上地区
1.1%

牡⿅地区
1.1% 無記⼊

1.2%
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キ 居住状況

1 自宅（持家） 890 名 79.8%

2 借家（アパート） 106 名 9.5%

3 仮設住宅 1 名 0.1%

4 みなし仮設住宅 0 名 0.0%

5 公営住宅（市営，県営等） 33 名 3.0%

6 復興公営住宅 58 名 5.2%

7 その他 19 名 1.7%

無記入 8 名 0.7%

⾃宅（持家）
79.8%

借家（アパート）
9.5%

仮設住宅
0.1%

みなし仮設住宅
0.0%

公営住宅（市営，県営等）
3.0% 復興公営住宅

5.2%
その他

1.7%
無記⼊

0.7%
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ク 職業

1 農林水産業（自営業） 45 名 4.0%

2 商工サービス業（自営業） 36 名 3.2%

3 自由業（開業医など） 5 名 0.4%

4 農林水産業（家族従業者） 10 名 0.9%

5 商工サービス業（家族従業者） 13 名 1.2%

6 自由業（家族従業者） 12 名 1.1%

7 正社員・正職員 245 名 22.0%

8 派遣・契約社員 43 名 3.9%

9 ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ 128 名 11.5%

10 団体職員 24 名 2.2%

11 公務員 42 名 3.8%

12 家事専業 95 名 8.5%

13 学生 16 名 1.4%

14 無職 318 名 28.5%

15 その他 49 名 4.4%

無記入 34 名 3.0%

農林⽔産業（⾃営業）
4.0%

商⼯サービス業（⾃営業）
3.2%

⾃由業（開業医など）
0.4%

農林⽔産業（家族従業者）
0.9%

商⼯サービス業（家族従業者）
1.2%

⾃由業（家族従業者）
1.1%

正社員・正職員
22.0%

派遣・契約社員
3.9%

ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ
11.5%団体職員

2.2%
公務員

3.8%

家事専業
8.5%

学⽣
1.4%

無職
28.5%

その他
4.4%

無記⼊
3.0%
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第 3 章 単純集計結果※構成比は、小数点以下第2位を四捨五入しているため、合計が100%にならない場合があります。 

１ 東日本大震災に伴う復旧・復興事業について 

問１ 石巻市の復旧・復興が進んでいると感じていますか。１つ選んでください。 

 

№ 項     目 回答数 構成比 

1 はい 739 名 66.3 % 

2 いいえ 345 名 30.9 % 

  無記入 31 名 2.8 % 

 

 

問２ 問１で「１．はい」と答えた方にお聞きします。 

進んでいると感じている主な事業は何ですか。当てはまるものを全て選んでください。 

 
№ 項     目 回答数 構成比 

1 住宅再建 621 名 84.0 % 

2 堤防、道路等の基盤整備 449 名 60.8 % 

3 学校、保育所等の施設整備 139 名 18.8 % 

4 医療体制の再構築 122 名 16.5 % 

5 総合支所、公民館等の施設整備 99 名 13.4 % 

6 交流や憩いの場となる公園整備 138 名 18.7 % 

7 産業の再生・雇用の創出 68 名 9.2 % 

8 地域コミュニティの再構築 64 名 8.7 % 

9 公共交通機関の整備 114 名 15.4 % 

10 その他 11 名 1.5 % 

  無記入 2 名 0.3 % 
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問３ 問１で「２．いいえ」と答えた方にお聞きします。 
  遅れていると感じている主な事業は何ですか。当てはまるものを全て選んでください。 
 
№ 項     目 回答数 構成比 

1 住宅再建 44 名 12.8 % 

2 堤防、道路等の基盤整備  237 名 68.7 % 

3 学校、保育所等の施設整備 47 名 13.6 % 

4 医療体制の再構築 53 名 15.4 % 

5 総合支所、公民館等の施設整備 54 名 15.7 % 

6 交流や憩いの場となる公園整備 57 名 16.5 % 

7 産業の再生・雇用の創出 120 名 34.8 % 

8 地域コミュニティの再構築 61 名 17.7 % 

9 公共交通機関の整備 82 名 23.8 % 

10 その他 23 名 6.7 % 

  無記入 5 名 1.4 % 

 
問４ 石巻市の将来の再生・発展のために望むまちづくりについてお聞きします。 

特に重要と思うものを５つ選んでください。 
      

№ 項     目 回答数 構成比 

1 計画された道路網の整備 461 名 41.3 % 

2 魅力的な集客力のある中心部商店街の再生 401 名 36.0 % 

3 子どもから大人まで楽しめる多目的広場 332 名 29.8 % 

4 こころ安らぐ憩いの公園・緑地 230 名 20.6 % 

5 身近な医療施設 477 名 42.8 % 

6 高齢者にも優しいバリアフリー化 211 名 18.9 % 

7 安全で安心できる防災体制 391 名 35.1 % 

8 充実した教育の場と文化施設 258 名 23.1 % 

9 市内で多くの方が働く場の創出 460 名 41.3 % 

10 市内を循環する乗り降りしやすく、環境にやさしい公共交通機関 445 名 39.9 % 

11 太陽光発電や風力発電、バイオマスなどの自然エネルギーの活用 135 名 12.1 % 

12 互いに助け合う地域コミュニティの形成 168 名 15.1 % 

13 介護・医療が優先整備された医療・福祉モデル地区 443 名 39.7 % 

14 電力需要を調整する次世代送電網の導入など先駆的なまちづくり 67 名 6.0 % 

15 歴史や文化を有する美しい景観の再生 110 名 9.9 % 

16 中瀬などウォーターフロント周辺への新たな観光・集客施設の整備 153 名 13.7 % 

17 北上運河や松林など美しい景観の再生 94 名 8.4 % 

18 その他 60 名 5.4 % 

  無記入 59 名 5.3 % 
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２ ＳＤＧｓ
エスディージーズ

（持続可能な開発目標）について 

問５ 市は、国連で採択されたＳＤＧｓ（持続可能な開発目標）の取組を始めました。 

  「ＳＤＧｓ」という言葉を知っていますか。１つ選んでください。 

 
№ 項     目 回答数 構成比 

1 名前だけは知っている 165 名 14.8 % 

2 名前も内容も知っている 43 名 3.9 % 

3 実際に取り組んでいる 5 名 0.4 % 

4 知らない 868 名 77.8 % 

  無記入 34 名 3.0 % 
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３ 石巻市の環境について 

〔自分が住んでいる地域の環境について〕 

問６ 多くの自然や生物に恵まれていると思いますか。１つ選んでください。 

 
№ 項     目 回答数 構成比 

1 思う 593 名 53.2 % 

2 思わない 315 名 28.3 % 

3 わからない 185 名 16.6 % 

  無記入 22 名 2.0 % 

 
 
問７ 公園や道路、宅地などの緑が豊かだと思いますか。１つ選んでください。 

 
№ 項     目 回答数 構成比 

1 思う 438 名 39.3 % 

2 思わない 519 名 46.5 % 

3 わからない 137 名 12.3 % 

  無記入 21 名 1.9 % 

 
 
問８ 田や畑の農地の緑が豊かだと思いますか。１つ選んでください。 

 
№ 項     目 回答数 構成比 

1 思う 631 名 56.6 % 

2 思わない 286 名 25.7 % 

3 わからない 171 名 15.3 % 

  無記入 27 名 2.4 % 

 
 
問９ 街並みの美しいところだと思いますか。１つ選んでください。 

 
№ 項     目 回答数 構成比 

1 思う 194 名 17.4 % 

2 思わない 690 名 61.9 % 

3 わからない 210 名 18.8 % 

  無記入 21 名 1.9 % 
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問 10 空気がきれいだと思いますか。１つ選んでください。 

 
№ 項     目 回答数 構成比 

1 思う 629 名 56.4 % 

2 思わない 287 名 25.7 % 

3 わからない 185 名 16.6 % 

  無記入 14 名 1.3 % 

 
 
問 11 河川の水がきれいだと思いますか。１つ選んでください。 

 
№ 項     目 回答数 構成比 

1 思う 236 名 21.2 % 

2 思わない 611 名 54.8 % 

3 わからない 250 名 22.4 % 

  無記入 18 名 1.6 % 

 
 
問 12 海の水がきれいだと思いますか。１つ選んでください。 

 
№ 項     目 回答数 構成比 

1 思う 273 名 24.5 % 

2 思わない 472 名 42.3 % 

3 わからない 352 名 31.6 % 

  無記入 18 名 1.6 % 
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〔関心のある環境問題について〕 

問 13 あなたが関心のある環境問題を選んでください。（複数回答可） 

 
№ 項     目 回答数 構成比 

1 地球温暖化 753 名 67.5 % 

2 オゾン層の破壊 240 名 21.5 % 

3 大気汚染 291 名 26.1 % 

4 川や海の水の汚れ 454 名 40.7 % 

5 ごみの減量、リサイクル 444 名 39.8 % 

6 ごみの不法投棄 435 名 39.0 % 

7 悪  臭 173 名 15.5 % 

8 騒音、振動 167 名 15.0 % 

9 土壌汚染 91 名 8.2 % 

10 エネルギー問題 299 名 26.8 % 

11 ダイオキシンなど有害な化学物質による環境汚染 133 名 11.9 % 

12 生活の中にある身近な自然の減少 192 名 17.2 % 

13 野生生物や希少な動植物の減少 123 名 11.0 % 

14 その他 54 名 4.8 % 

  無記入 29 名 2.6 % 
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４ 石巻市中心市街地活性化について 

Ⅰ 中心市街地の利用状況等について 

問 14 石巻市中心市街地へ出かける（利用する）頻度はどれくらいですか。 

（○は１つだけ） 

 

№ 項     目 回答数 構成比 

1 ほぼ毎日 95 名 8.5 % 

2 ２～３日に１回 76 名 6.8 % 

3 週に１回程度 172 名 15.4 % 

4 月に１回程度 331 名 29.7 % 

5 年に１回程度 137 名 12.3 % 

6 ほとんど行かない 283 名 25.4 % 

  無記入 21 名 1.9 % 

 
 
問 15 どんな目的で石巻市中心市街地に出かけますか（利用しますか）。（○は３つまで） 

 
№ 項     目 回答数 構成比 

1 買い物 294 名 36.3 % 

2 食事 157 名 19.4 % 

3 飲酒（宴会など） 156 名 19.2 % 

4 趣味、教養 83 名 10.2 % 

5 散歩 57 名 7.0 % 

6 休憩（カフェ、公園） 37 名 4.6 % 

7 サービス（病院、美容院など） 227 名 28.0 % 

8 市役所の利用 174 名 21.5 % 

9 仕事 109 名 13.4 % 

10 通勤経路や通学経路として（公共交通の利用） 48 名 5.9 % 

11 その他 61 名 7.5 % 

  無記入 31 名 3.8 % 
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問 16 主にどのような交通手段で訪れていますか。（○は１つだけ） 

 
№ 項     目 回答数 構成比 

1 鉄道 27 名 3.3 % 

2 バス 28 名 3.5 % 

3 タクシー 33 名 4.1 % 

4 自動車 589 名 72.6 % 

5 バイク 2 名 0.2 % 

6 自転車 32 名 3.9 % 

7 徒歩 58 名 7.2 % 

8 その他 7 名 0.9 % 

  無記入 35 名 4.3 % 

 
 
問 17 この施設を知っていますか。また、どのくらいの頻度で利用していますか。 

  （○は１施設につき１か所だけ） 

 
市役所（本庁舎） 

№ 項     目 回答数 構成比 

1 ほぼ毎日 10 名 1.2 % 

2 ２～３日に１回 2 名 0.2 % 

3 週に１回程度 14 名 1.7 % 

4 月に１回程度 111 名 13.7 % 

5 年に１回程度 322 名 39.7 % 

6 ほとんど行かない 217 名 26.8 % 

7 利用したことがない 60 名 7.4 % 

8 知らない 2 名 0.2 % 

  無記入 73 名 9.0 % 

 
石ノ森萬画館 

№ 項     目 回答数 構成比 

1 ほぼ毎日 0 名 0.0 % 

2 ２～３日に１回 1 名 0.1 % 

3 週に１回程度 3 名 0.4 % 

4 月に１回程度 22 名 2.7 % 

5 年に１回程度 90 名 11.1 % 

6 ほとんど行かない 337 名 41.6 % 

7 利用したことがない 249 名 30.7 % 

8 知らない 3 名 0.4 % 

  無記入 106 名 13.1 % 
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いしのまき元気いちば 

№ 項     目 回答数 構成比 

1 ほぼ毎日 3 名 0.4 % 

2 ２～３日に１回 4 名 0.5 % 

3 週に１回程度 18 名 2.2 % 

4 月に１回程度 116 名 14.3 % 

5 年に１回程度 219 名 27.0 % 

6 ほとんど行かない 159 名 19.6 % 

7 利用したことがない 193 名 23.8 % 

8 知らない 19 名 2.3 % 

  無記入 80 名 9.9 % 

 
かわまち交流センター かわべい 

№ 項     目 回答数 構成比 

1 ほぼ毎日 1 名 0.1 % 

2 ２～３日に１回 0 名 0.0 % 

3 週に１回程度 1 名 0.1 % 

4 月に１回程度 17 名 2.1 % 

5 年に１回程度 25 名 3.1 % 

6 ほとんど行かない 119 名 14.7 % 

7 利用したことがない 418 名 51.5 % 

8 知らない 126 名 15.5 % 

  無記入 104 名 12.8 % 

 
石巻健康センター あいプラザ・石巻 

№ 項     目 回答数 構成比 

1 ほぼ毎日 0 名 0.0 % 

2 ２～３日に１回 3 名 0.4 % 

3 週に１回程度 18 名 2.2 % 

4 月に１回程度 14 名 1.7 % 

5 年に１回程度 30 名 3.7 % 

6 ほとんど行かない 155 名 19.1 % 

7 利用したことがない 425 名 52.4 % 

8 知らない 63 名 7.8 % 

  無記入 103 名 12.7 % 
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生協アイトピアホール 

№ 項     目 回答数 構成比 

1 ほぼ毎日 0 名 0.0 % 

2 ２～３日に１回 0 名 0.0 % 

3 週に１回程度 3 名 0.4 % 

4 月に１回程度 5 名 0.6 % 

5 年に１回程度 23 名 2.8 % 

6 ほとんど行かない 130 名 16.0 % 

7 利用したことがない 441 名 54.4 % 

8 知らない 107 名 13.2 % 

  無記入 102 名 12.6 % 

 
石巻中央公民館 

№ 項     目 回答数 構成比 

1 ほぼ毎日 0 名 0.0 % 

2 ２～３日に１回 0 名 0.0 % 

3 週に１回程度 8 名 1.0 % 

4 月に１回程度 10 名 1.2 % 

5 年に１回程度 41 名 5.1 % 

6 ほとんど行かない 190 名 23.4 % 

7 利用したことがない 397 名 49.0 % 

8 知らない 65 名 8.0 % 

  無記入 100 名 12.3 % 

 
旧観慶丸商店 

 
 
 
 
 

№ 項     目 回答数 構成比 

1 ほぼ毎日 0 名 0.0 % 

2 ２～３日に１回 0 名 0.0 % 

3 週に１回程度 0 名 0.0 % 

4 月に１回程度 3 名 0.4 % 

5 年に１回程度 62 名 7.6 % 

6 ほとんど行かない 172 名 21.2 % 

7 利用したことがない 405 名 49.9 % 

8 知らない 71 名 8.8 % 

  無記入 98 名 12.1 % 
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問 18 問 17 で、旧観慶丸商店について「知っている」と回答された方に伺います。 

   「旧観慶丸商店」が文化発信拠点として運営されていることを知っていますか。 

 
№ 項     目 回答数 構成比 

1 知っている 318 名 49.5 % 

2 知らない 247 名 38.5 % 

  無記入 77 名 12.0 % 

 
 
問 19 石巻市中心市街地の利用が少ない理由はなんですか。（○は３つまで） 
 
№ 項     目 回答数 構成比 

1 どんなお店があるかわからない 232 名 25.1 % 

2 行きたいと思う店が少ない 541 名 58.6 % 

3 交通手段がない、または交通が不便 241 名 26.1 % 

4 トイレや休憩する場所がない 93 名 10.1 % 

5 気軽に入れるお店が少ない 222 名 24.1 % 

6 セール情報等を知る機会がない 69 名 7.5 % 

7 体を動かす事ができる場がない 26 名 2.8 % 

8 教室・講座等の学ぶ場がない 19 名 2.1 % 

9 趣味を楽しむ場、あるいはその成果などの発表会や展示会をする場がない 38 名 4.1 % 

10 子どもを連れて行って遊ばせたり、親同士が交流できる場がない 41 名 4.4 % 

11 イベントの開催や集会など、多目的に利用できる場がない 54 名 5.9 % 

12 その他 152 名 16.5 % 

  無記入 129 名 14.0 % 

 
 
問 20 あなたは、ほとんど利用しない理由で選んだ項目が、今後解消された場合、 
   どのくらいの頻度で、中心市街地を訪れたいですか。（○は１つだけ） 

 
№ 項     目 回答数 構成比 

1 ほぼ毎日 4 名 0.4 % 

2 ２～３日に１回 27 名 2.9 % 

3 週に１回程度 227 名 24.6 % 

4 月に１回程度 310 名 33.6 % 

5 年に１回程度 91 名 9.9 % 

6 ほとんど行かない 164 名 17.8 % 

  無記入 100 名 10.8 % 
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Ⅱ 石巻市中心市街地での居住の意向について 

問 21 あなたは、今後中心市街地に住むことについて興味はありますか。（○は１つだけ） 
 
№ 項     目 回答数 構成比 

1 ぜひ住んでみたい（現在、住んでいる方も含めて） 77 名 6.9 % 

2 今後、生活にかかわる施設等の整備がなされれば住んでみたい 176 名 15.8 % 

3 条件にかかわらず住みたいとは思わない 737 名 66.1 % 

  無記入 125 名 11.2 % 

 
 
問 22 中心市街地に居住する際に、何を重要視しますか。（○は３つまで） 

 
№ 項     目 回答数 構成比 

1 一戸建てであること 70 名 27.7 % 

2 ｱﾊﾟｰﾄやﾏﾝｼｮﾝ等の民間の集合住宅であること 8 名 3.2 % 

3 市営住宅等の公的な住宅であること 25 名 9.9 % 

4 手ごろな家賃・価格 112 名 44.3 % 

5 福祉・医療施設の充実 92 名 36.4 % 

6 商店の品揃え等の充実 90 名 35.6 % 

7 教育施設や文化施設の充実 38 名 15.0 % 

8 バス等の公共交通の充実 72 名 28.5 % 

9 公園や緑が豊かであること 65 名 25.7 % 

10 道路が歩きやすいこと 44 名 17.4 % 

11 多様な世代が住んでいること 17 名 6.7 % 

12 地域ｺﾐｭﾆﾃｨが形成されていること 18 名 7.1 % 

13 その他 6 名 2.4 % 

  無記入 128 名 50.6 % 
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Ⅲ 今後のまちづくりのあり方について 

問 23 今後、石巻市中心市街地のまちづくりの方向として、ふさわしいと思うものは 

どれですか。（○は２つまで） 

 
№ 項     目 回答数 構成比 

1 

定住人口を増加させる（住む人を増やす） 

434 名 38.9 % →住宅の建設促進、店舗の増加、医療・健康・子育て等の 

生活機能向上、など 

2 

交流人口を増加させる（利用する人を増やす）  

498 名 44.7 % 
→観光サービスや観光イベントの充実、市民向けのイベントや 

 教室の増加、駐車場や公共交通機関の整備、観光スポットや 

 飲食店等の情報発信、など 

3 

労働人口を増加させる（働く人を増やす） 

428 名 38.4 % →企業や事務所の誘致、託児所の整備等の働きやすい環境づくり、な

ど 

4 その他 45 名 4.0 % 

  無記入 217 名 19.5 % 

 
 
問 24 石巻市中心市街地の街づくりに望むものは何ですか（自由記述） 

 

※いただいたご意見は、第４章 結果の概要の４２ページから４３ページ 及び 第５章  

資料編の６２ページから６９ページに記載しております。 
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５ 運動・スポーツについて 

問 25 運動やスポーツは好きですか。１つ選んでください。 

 
№ 項     目 回答数 構成比 

1 非常に好き 83 名 7.4 % 

2 好き 309 名 27.7 % 

3 普通 484 名 43.4 % 

4 あまり好きでない 175 名 15.7 % 

5 嫌い 34 名 3.0 % 

  無記入 30 名 2.7 % 

 
 
問 26 運動やスポーツをする理由はなんですか。特に当てはまるものを 

２つ選んでください。 

 
№ 項     目 回答数 構成比 

1 試合・競技会等への参加 34 名 3.0 % 

2 町内会・職場のつきあい 65 名 5.8 % 

3 楽しくて好きだから 136 名 12.2 % 

4 運動不足を感じて 388 名 34.8 % 

5 健康・体力保持 508 名 45.6 % 

6 美容やダイエット 88 名 7.9 % 

7 ストレス解消 152 名 13.6 % 

8 家族とのコミュニケーション 60 名 5.4 % 

9 友人・仲間との交流 199 名 17.8 % 

10 リハビリ等 66 名 5.9 % 

11 他にやることがないから 15 名 1.3 % 

12 その他 36 名 3.2 % 

  無記入 122 名 10.9 % 

 
 
問 27 この一年間に何らかのスポーツを行いましたか。 

 
№ 項     目 回答数 構成比 

1 はい 456 名 40.9 % 

2 いいえ 632 名 56.7 % 

  無記入 27 名 2.4 % 
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問 28 この一年間で行ったスポーツは何ですか。特に当てはまるものを 

２つ選んでください。 

 

№ 項     目 回答数 構成比 

1 バスケットボール 18 名 3.9 % 

2 サッカー 14 名 3.1 % 

3 テニス 14 名 3.1 % 

4 ゴルフ 38 名 8.3 % 

5 野球 35 名 7.7 % 

6 ラグビー 1 名 0.2 % 

7 バレーボール 23 名 5.0 % 

8 卓球 29 名 6.4 % 

9 ソフトボール 9 名 2.0 % 

10 ボウリング 22 名 4.8 % 

11 バドミントン 19 名 4.2 % 

12 パークゴルフ 31 名 6.8 % 

13 グラウンドゴルフ 12 名 2.6 % 

14 ゲートボール 1 名 0.2 % 

15 柔道 2 名 0.4 % 

16 空手 2 名 0.4 % 

17 剣道 3 名 0.7 % 

18 相撲 0 名 0.0 % 

19 ボクシング 1 名 0.2 % 

20 レスリング 0 名 0.0 % 

21 弓道 0 名 0.0 % 

22 水泳 24 名 5.3 % 

23 ボート 1 名 0.2 % 

24 カヌー 2 名 0.4 % 

25 ヨット 1 名 0.2 % 

26 サーフィン 2 名 0.4 % 

27 乗馬 0 名 0.0 % 

28 マラソン 7 名 1.5 % 

29 ウォーキング 137 名 30.0 % 

30 ジョギング 32 名 7.0 % 

31 登山 10 名 2.2 % 

32 サイクリング 14 名 3.1 % 

33 スキー 6 名 1.3 % 

34 スノーボード 8 名 1.8 % 

35 スケートボード 3 名 0.7 % 
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36 エアロビクス 4 名 0.9 % 

37 ダンス 15 名 3.3 % 

38 体操 42 名 9.2 % 

39 太極拳 2 名 0.4 % 

40 ヨガ 27 名 5.9 % 

41 ニュースポーツ 1 名 0.2 % 

42 器具使用のトレーニング 59 名 12.9 % 

43 その他 20 名 4.4 % 

  無記入 32 名 2.9 % 

 

 

問 29 問 28 のスポーツはどれくらいの回数で行いましたか。１つ選んでください。 

 

№ 項     目 回答数 構成比 

1 週に３回以上 71 名 15.6 % 

2 週に１～２回程度 151 名 33.1 % 

3 月に３回程度 39 名 8.6 % 

4 月に１～２回程度 89 名 19.5 % 

5 年に５回程度 40 名 8.8 % 

6 年に１～２回程度 52 名 11.4 % 

  無記入 14 名 3.1 % 

 

 

問 30 今後スポーツをどの程度行いたいですか。１つ選んでください。 

 

№ 項     目 回答数 構成比 

1 今以上に行いたい 174 名 38.2 % 

2 今程度でよい 271 名 59.4 % 

3 少なくしたい 2 名 0.4 % 

  無記入 9 名 2.0 % 
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問 31 問 27 で「２．いいえ」と回答した方にお聞きします。 

   スポーツを行わなかった理由はなんですか。特に当てはまるものを 

２つ選んでください 

 

№ 項     目 回答数 構成比 

1 身近な場所に施設がない 141 名 22.3 % 

2 利用手続きが面倒 20 名 3.2 % 

3 お金がかかる 69 名 10.9 % 

4 時間がない 165 名 26.1 % 

5 仲間がいない 35 名 5.5 % 

6 機会がない 125 名 19.8 % 

7 指導者がいない 3 名 0.5 % 

8 誘ってくれる人がいない 24 名 3.8 % 

9 下手で恥ずかしい 17 名 2.7 % 

10 面白くない 12 名 1.9 % 

11 嫌い 32 名 5.1 % 

12 疲れる 70 名 11.1 % 

13 体が弱い・病気 88 名 13.9 % 

14 高齢だから 142 名 22.5 % 

15 他に趣味があるから 66 名 10.4 % 

16 その他 35 名 5.5 % 

  無記入 35 名 5.5 % 

 

問 32 問 27 で「２．いいえ」と回答した方にお聞きします。 

   条件が整えば今後スポーツをしてみたいですか。１つ選んでください。 

 

№ 項     目 回答数 構成比 

1 してみたい 250 名 39.6 % 

2 したくない 69 名 10.9 % 

3 わからない 268 名 42.4 % 

  無記入 45 名 7.1 % 

 

問 33 『スポーツで心と体を健康に～スポーツのまち石巻～』を基本理念として 

平成２９年度に策定した「石巻市スポーツ推進計画」を知っていますか。 

 

№ 項     目 回答数 構成比 

1 知っている 78 名 7.0 % 

2 知らない 981 名 88.0 % 

  無記入 56 名 5.0 % 
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６ （仮称）石巻市複合文化施設で開催する事業について 

問 34 施設の開設後、複合文化施設で開催する芸術文化事業として期待することは 
何ですか。当てはまるものをすべて選んでください。 

 
№ 項     目 回答数 構成比 

1 著名なアーティストによる公演の充実 685 名 61.4 % 

2 子ども向け公演の充実 353 名 31.7 % 

3 市内在住･出身アーティストの紹介 173 名 15.5 % 

4 ワークショップ等、講座の充実 306 名 27.4 % 

5 プロのアーティストと共演する機会の充実 170 名 15.2 % 

6 ボランティアスタッフ等、イベントの運営に参加する機会の充実 177 名 15.9 % 

7 その他 64 名 5.7 % 

  無記入 162 名 14.5 % 

 
 
問 35 複合文化施設のホール（大ホール１，２５４席、小ホール３００席）では、 

どのようなジャンルの催し物を観たい・聴きたいですか。 
特に当てはまるものを３つ選んでください。 
 

№ 項     目 回答数 構成比 

1 オーケストラ・吹奏楽・室内楽 384 名 34.4 % 

2 合唱・声楽 78 名 7.0 % 

3 オペラ 34 名 3.0 % 

4 ポップス・ロック・ジャズ  363 名 32.6 % 

5 演歌・歌謡曲 370 名 33.2 % 

6 演劇 202 名 18.1 % 

7 ミュージカル 281 名 25.2 % 

8 クラシックバレエ 27 名 2.4 % 

9 日本舞踊 49 名 4.4 % 

10 民謡・詩吟 52 名 4.7 % 

11 太鼓 125 名 11.2 % 

12 地域民俗芸能 84 名 7.5 % 

13 歌舞伎・能・狂言 176 名 15.8 % 

14 落語・漫才 328 名 29.4 % 

15 その他 36 名 3.2 % 

  無記入 129 名 11.6 % 
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何曜日 何時から 何時間程度 

問 36 問 35 の催し物を複合文化施設で開催するとした場合、「何曜日」、「何時から」、 
   「何時間程度」であれば、来場してみたいですか。 
 

 
曜日 回答数 構成比 

日 376 名 33.7% 

月 60 名 5.4% 

火 50 名 4.5% 

水 68 名 6.1% 

木 53 名 4.8% 

金 92 名 8.3% 

土 447 名 40.1% 

無記入 200 名 17.9% 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

時間 回答数 構成比 

1 36 名 3.2% 

2 664 名 59.6% 

3 217 名 19.5% 

4 11 名 1.0% 

5 9 名 0.8% 

6 0 名 0.0% 

7 0 名 0.0% 

8 6 名 0.5% 

9 1 名 0.1% 

10 0 名 0.0% 

11 0 名 0.0% 

12 4 名 0.4% 

13 0 名 0.0% 

14 1 名 0.1% 

15 3 名 0.3% 

16 4 名 0.4% 

17 1 名 0.1% 

18 1 名 0.1% 

19 0 名 0.0% 

20 1 名 0.1% 

21 1 名 0.1% 

22 0 名 0.0% 

23 0 名 0.0% 

24 1 名 0.1% 

無記入 177 名 15.9% 

時 回答数 構成比 

0 8 名 0.7% 

1 44 名 3.9% 

2 41 名 3.7% 

3 17 名 1.5% 

4 12 名 1.1% 

5 19 名 1.7% 

6 38 名 3.4% 

7 18 名 1.6% 

8 9 名 0.8% 

9 25 名 2.2% 

10 177 名 15.9% 

11 32 名 2.9% 

12 24 名 2.2% 

13 172 名 15.4% 

14 119 名 10.7% 

15 49 名 4.4% 

16 29 名 2.6% 

17 60 名 5.4% 

18 159 名 14.3% 

19 48 名 4.3% 

20 9 名 0.8% 

21 9 名 0.8% 

22 8 名 0.7% 

23 7 名 0.6% 

無記入 190 名 17.0% 
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問 37 複合文化施設で開催される催し物について、いくらぐらいの料金であればチケット 

   を購入してみたいと思いますか。それぞれのジャンルごとに当てはまるもの１つを 

   選んでください。 

 
◆ オーケストラ・オペラなどの音楽公演 

№ 項     目 回答数 構成比 

1    500 円以上 ～ 1,000 円未満 87 名 7.8 % 

2  1,000 円以上 ～ 3,000 円未満 309 名 27.7 % 

3  3,000 円以上 ～ 5,000 円未満 309 名 27.7 % 

4  5,000 円以上 ～ 8,000 円未満 133 名 11.9 % 

5  8,000 円以上 ～10,000 円未満 40 名 3.6 % 

6 10,000 円以上 ～12,000 円未満 8 名 0.7 % 

7 12,000 円以上 3 名 0.3 % 

 無記入 226 名 20.3 % 

 
◆ ポップス・ロック・ジャズ・歌謡曲・民族音楽などの音楽公演 

№ 項     目 回答数 構成比 

1  1,000 円以上 ～ 3,000 円未満 344 名 30.9 % 

2  3,000 円以上 ～ 5,000 円未満 364 名 32.6 % 

3  5,000 円以上 ～ 8,000 円未満 185 名 16.6 % 

4  8,000 円以上 ～10,000 円未満 40 名 3.6 % 

5 10,000 円以上 4 名 0.4 % 

 無記入 178 名 16.0 % 

 
◆ 演劇・ミュージカル・クラシックバレエ・ダンス・舞踊など舞台公演 

№ 項     目 回答数 構成比 

1  1,000 円以上 ～ 3,000 円未満 318 名 28.5 % 

2  3,000 円以上 ～ 5,000 円未満 352 名 31.6 % 

3  5,000 円以上 ～ 8,000 円未満 166 名 14.9 % 

4  8,000 円以上 ～10,000 円未満 49 名 4.4 % 

5 10,000 円以上 5 名 0.4 % 

  無記入 225 名 20.2 % 

 
◆ 寄席・伝統芸能・演芸など公演 

№ 項     目 回答数 構成比 

1  1,000 円以上 ～ 3,000 円未満 534 名 47.9 % 

2  3,000 円以上 ～ 5,000 円未満 351 名 31.5 % 

3  5,000 円以上 41 名 3.7 % 

  無記入 189 名 17.0 % 
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問２ 問１で「１．はい」と答えた方にお聞きします。 

進んでいると感じている主な事業は何ですか。 

当てはまるものを全て選んでください。 

はい
739名 66.3%

いいえ
345名 30.9%

無記⼊
31名 2.8%

住宅再建

堤防、道路等の基盤整備

学校、保育所等の施設整備

医療体制の再構築

総合支所、公民館等の施設整備

交流や憩いの場となる公園整備

産業の再生・雇用の創出

地域コミュニティの再構築

公共交通機関の整備

その他

無記入

621名 84.0%

449名 60.8%
139名 18.8%

122名 16.5%

99名 13.4%

138名 18.7%

68名 9.2%

64名 8.7%

114名 15.4%

11名 1.5%

2名 0.3%

第 4 章 結果の概要※構成比は、小数点以下第2位を四捨五入しているため、合計が100%にならない場合があります。 

１ 東日本大震災に伴う復旧・復興事業について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

問１ 石巻市の復旧・復興が進んでいると感じていますか。１つ選んでください。 
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住宅再建

堤防、道路等の基盤整備

学校、保育所等の施設整備

医療体制の再構築

総合支所、公民館等の施設整備

交流や憩いの場となる公園整備

産業の再生・雇用の創出

地域コミュニティの再構築

公共交通機関の整備

その他

無記入

44名 12.8%

237名 68.7%
47名 13.6%

53名 15.4%

54名 15.7%

57名 16.5%

120名 34.8%

61名 17.7%

82名 23.8%

23名 6.7%

5名 1.4%

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

問３ 問１で「２．いいえ」と答えた方にお聞きします。 
    遅れていると感じている主な事業は何ですか。 

当てはまるものを全て選んでください。 

復旧・復興が「進んでいる」と回答した方が、前回調査より０．９ポイント増加し、「進

んでいない」と回答した方は、前回調査より１．１ポイント減少しました。 
 進んでいると感じている主な理由としては「住宅再建」を挙げる方が多く、遅れている

と感じている割合も減少していることから、住宅再建の進展を感じている方が多いことが

うかがえます。 
 次に進んでいると感じている事業は「堤防、道路等の基盤整備」となっていますが、遅

れていると感じている事業においても高い割合を占めています。「産業の再生・雇用の創出」

についても、遅れていると感じている割合が高くなっています。 
 今後も、基盤整備について、国、県等と調整を図りながら事業の円滑な推進に努め、本

市の持続的発展に向けた産業の再生・雇用の創出に一層取り組んでいく必要があると考え

ます。 
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問４ 石巻市の将来の再生・発展のために望むまちづくりについてお聞きします。 
特に重要と思うものを５つ選んでください。 

将来の再生・発展のために望むまちづくりについては、「身近な医療施設」「計画された

道路網の整備」「市内で多くの方が働く場の創出」「市内を循環する乗り降りしやすく、環

境にやさしい公共交通機関」「介護・医療が優先整備された医療・福祉モデル地区」を望む

声が多く、今後のまちづくりにおいて、道路・交通・雇用・医療・福祉が重要と考えられて

いることがうかがえます。 
 自由記入欄では、高齢者の免許返納後の移動手段の確保など交通に関する要望や、子育

て支援の充実を望む声が多くありました。 

計画された道路網の整備

魅力的な集客力のある中心部商店街の再生

子どもから大人まで楽しめる多目的広場

こころ安らぐ憩いの公園・緑地

身近な医療施設

高齢者にも優しいバリアフリー化

安全で安心できる防災体制

充実した教育の場と文化施設

市内で多くの方が働く場の創出

市内を循環する乗り降りしやすく、環境にやさしい公共交通機関

太陽光発電や風力発電、バイオマスなどの自然エネルギーの活用

互いに助け合う地域コミュニティの形成

介護・医療が優先整備された医療・福祉モデル地区

電力需要を調整する次世代送電網の導入など先駆的なまちづくり

歴史や文化を有する美しい景観の再生

中瀬などウォーターフロント周辺への新たな観光・集客施設の整備

北上運河や松林など美しい景観の再生

その他

無記入

461名 41.3%

401名 36.0%
332名 29.8%

230名 20.6%

477名 42.8%
211名 18.9%

391名 35.1%
258名 23.1%

460名 41.3%

445名 39.9%
135名 12.1%

168名 15.1%

443名 39.7%
67名 6.0%

110名 9.9%

153名 13.7%

94名 8.4%

60名 5.4%

59名 5.3%
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16.5%

21.0%

14.7%

43.8%

15.7%

30.6%

79.3%

77.4%

82.1%

56.3%

79.9%

67.3%

4.1%

1.7%

3.2%

4.4%

2.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自営業の事業主や家族従業者等

会社員・団体職員等

家事専業

学生

無職

その他

名前だけは知っている、名前も内容も知っている、実際に取り組んでいる 知らない 無記入

名前だけは知っている
165名 14.8%

名前も内容も知っている
43名 3.9%

実際に取り組んでいる
5名 0.4%

知らない 868名
77.8%

無記⼊
34名 3.0%

２ ＳＤＧｓ
エスディージーズ

（持続可能な開発目標）について 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

問５ 市は、国連で採択されたＳＤＧｓ（持続可能な開発目標）の取組を始めました。 

   「ＳＤＧｓ」という言葉を知っていますか。１つ選んでください。 

ＳＤＧｓという言葉を「知らない」が最も多く、７７．８％を占めました。続いて「名前

だけは知っている」が１４．８％、「名前も内容も知っている」が３．９％となっており、

「実際に取り組んでいる」は０．４％という結果でした。 
職業別の回答割合については、「名前だけは知っている」「名前も内容も知っている」「実

際に取り組んでいる」の合計と「知らない」を比較すると、「学生」は４３．８％と認知度

が最も高く、一方、「家事専業」は１４．７％と低い状況でした。また、「会社員等（２１．

０％）」よりも「自営業等（１６．５％）」が認知度が低いことが分かりました。 
 ＳＤＧｓの達成に向けた取組は地方創生の実現に資するものであり、行政、民間事業者、

市民等、様々な立場の方々が、ＳＤＧｓという世界共通のものさしを活用し連携して取り

組んでいくことで、本市における地域課題の解決を一層促進することが可能となります。 
今後、企業等による組織的な取組の推進を図ると共に、市民一人一人がＳＤＧｓを意識

し、持続可能な地域社会の実現を目指していくために、ＳＤＧｓの普及啓発を積極的に行

っていく必要があることが分かりました。 

◆ 総計 

◆職業別回答割合 
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問７ 公園や道路、宅地などの緑が豊かだと思いますか。１つ選んでください。 

思う
593名 53.2%

思わない
315名 28.3%

わからない
185名 16.6%

無記⼊
22名 2.0%

３ 石巻市の環境について 

〔自分が住んでいる地域の環境について〕 

 

 

 

  

  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
  

問６ 多くの自然や生物に恵まれていると思いますか。１つ選んでください。 

自分の住んでいる地域の環境について、多くの自然や生物に恵まれていると思う市民が

多い結果となりました。豊かな自然を将来世代に引き継いでいくため、人の暮らしと自然

が調和する地域づくりに取り組んでいく必要があります。 

公園や道路、宅地などの緑が豊かだと思わない市民が半数近くとなりました。   
宅地開発や道路整備を進める際には緑化に配慮をしながら実施することが求められま

す。また、公園・緑地の整備を進め、身近に緑とふれあえる環境を創出していく必要があ

ります。 

思う
438名 39.3%

思わない
519名 46.5%

わからない
137名 12.3%

無記⼊
21名 1.9%
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問９ 街並みの美しいところだと思いますか。１つ選んでください。 

 街並みの美しいところだと思わない市民が多い結果となりました。 
魅力あるまちづくりに向けて、自然や文化、歴史など地域特性を活かした景観の形成を推

進していく必要があります。 

思う
631名 56.6%思わない

286名 25.7%

わからない
171名 15.3%

無記⼊
27名 2.4%

思う
194名 17.4%

思わない
690名 61.9%

わからない
210名 18.8%

無記⼊
21名 1.9%

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

問８ 田や畑の農地の緑が豊かだと思いますか。１つ選んでください。 

田や畑の農地の緑が豊かだと思っている市民が多い結果となりました。 
今後も地域らしさを活かした景観づくりに取り組んでいく必要があります。 
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問 10 空気がきれいだと思いますか。１つ選んでください。 

思う
629名 56.4%思わない

287名 25.7%

わからない
185名 16.6%

無記⼊
14名 1.3%

思う
236名 21.2%

思わない
611名 54.8%

わからない
250名 22.4%

無記⼊
18名 1.6%

 

 

  

  

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

空気がきれいだと思っている市民が多い結果となりました。 
大気汚染を防止するために、大気環境の監視を行い、自動車や工場、事業場などの発生

源への指導に取り組むとともに、大気環境保全に関する普及・啓発を推進する必要があり

ます。 

問 11 河川の水がきれいだと思いますか。１つ選んでください。 

 河川の水がきれいだと思わない市民が多い結果となりました。 
河川の汚濁を防止するために、水環境の監視を行うとともに、水質汚濁や流入するごみ、

生活系・産業系排水への対策、水質浄化に取り組んでいく必要があります。 
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思う
273名 24.5%

思わない
472名 42.3%

わからない
352名 31.6%

無記⼊
18名 1.6%

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

問 12 海の水がきれいだと思いますか。１つ選んでください。 

 海の水がきれいだと思わない市民が多い結果となりました。 
海の汚濁を防止するために、水環境の監視を行うとともに、水質汚濁や流入するごみ、生

活系・産業系排水への対策、水質浄化に取り組んでいく必要があります。 
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環境問題について、幅広く関心がもたれていることが分かりますが、特に地球温暖化や

川や海の水の汚れ、ごみの問題に関心を持っている市民が多い結果となりました。 
 身近な環境問題への対策に関しては、市・市民・事業者がそれぞれの役割を理解し、積

極的かつ主体的に行動していくことが求められます。 

地球温暖化

オゾン層の破壊

大気汚染

川や海の水の汚れ

ごみの減量、リサイクル

ごみの不法投棄

悪 臭

騒音、振動

土壌汚染

エネルギー問題

ダイオキシンなど有害な化学物質による環境汚染

生活の中にある身近な自然の減少

野生生物や希少な動植物の減少

その他

無記入

753名 67.5%
240名 21.5%

291名 26.1%
454名 40.7%

444名 39.8%
435名 39.0%

173名 15.5%
167名 15.0%

91名 8.2%
299名 26.8%

133名 11.9%
192名 17.2%

123名 11.0%
54名 4.8%

29名 2.6%

〔関心のある環境問題について〕 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

問 13 あなたが関心のある環境問題を選んでください。（複数回答可） 
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ほぼ毎日

２～３日に１回

週に１回程度

月に１回程度

年に１回程度

ほとんど行かない

無記入

95名 8.5%
76名 6.8%

172名 15.4%

331名 29.7%
137名 12.3%

283名 25.4%
21名 1.9%

買い物

食事

飲酒（宴会など）

趣味、教養

散歩

休憩（カフェ、公園）

サービス（病院、美容院など）

市役所の利用

仕事

通勤経路や通学経路として（公共交通の利用）

その他

無記入

294名 36.3%157名 19.4%
156名 19.2%

83名 10.2%
57名 7.0%

37名 4.6%
227名 28.0%

174名 21.5%
109名 13.4%

48名 5.9%
61名 7.5%

31名 3.8%

鉄道

バス

タクシー

自動車

バイク

自転車

徒歩

その他

無記入

27名 3.3%
28名 3.5%
33名 4.1%

589名 72.6%2名 0.2%
32名 3.9%

58名 7.2%
7名 0.9%

35名 4.3%

４ 石巻市中心市街地活性化について 

Ⅰ 中心市街地の利用状況等について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

問 14 石巻市中心市街地へ出かける（利用する）頻度はどれくらいですか。 

（○は１つだけ） 

問 15 どんな目的で石巻市中心市街地に出かけますか（利用しますか）。 

（○は３つまで） 

問 16 主にどのような交通手段で訪れていますか。（○は１つだけ） 
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中心市街地へ出かける（利用する）頻度は、「月に１回程度」が 29.7%で最も多く、次い

で「ほとんど行かない」が 25.4%となっています。前回調査（平成２１年度）では「ほと

んど行かない」が 42.6%で最も多く、次いで「月１～２回」が 26.3%でした。一見すると

中心市街地の利用率が大幅に上昇しているように見えますが、前回調査で「ほとんど行か

ない」を選択した方が、今回から新設した「年に１回程度」の選択肢に分散したものと見

られ、実際の利用率は微増かほぼ横ばいと思われます。 
 中心市街地に出かける（利用する）目的は、「買い物」が 36.3%で最も多く、次いで「サ

ービス（病院・美容院など）」が 28.0%、「市役所の利用」が 21.5%となっています。 
 交通手段については、「自動車」が 72.6%で突出して多い結果となっています。前回調査

でも「自動車」が 77.6%となっており、同様の傾向が続いているものと思われますが、 
「徒歩」が 1.5%から 7.2%と増加しており、「歩いて暮らせるまちづくり」を目指した施策

の効果が表れているものと思われます。 

問 17 この施設を知っていますか。また、どのくらいの頻度で利用していますか。 

    （○は１施設につき１か所だけ） 
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知っている

知らない

無記入

318名 49.5%

247名 38.5%
77名 12.0%

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
  

問 18 問 17 で、旧観慶丸商店について「知っている」と回答された方に伺います。 

「旧観慶丸商店」が文化発信拠点として運営されていることを知っていますか。 

施設の認知度については、“市役所（本庁舎）”と“石ノ森萬画館”では「知らない」と答

えた方がほとんどおらず、平成２９年度にオープンした“いしのまき元気いちば”につい

ても、ほとんどの方に認識していただいていることが伺えます。一方で、その他の施設は

10.0%前後の方が「知らない」と答えており、特に“かわまち交流センターかわべい”では

15.5%の方が「知らない」と答えており、平成３０年度にオープンしたばかりではあります

が、認知度の向上が今後の課題となっています。 
 利用の頻度については、“市役所（本庁舎）”と“いしのまき元気いちば”では「年に１回

程度」が最も多く、“石ノ森萬画館”では「ほとんど行かない」が最も多く、年に１回以上

利用する方は 14.3%となっています。その他の施設では年に１回以上利用する方が 10.0%
を下回っており、利用者増が必要か否かは、施設ごとの利用者の許容量が異なるため一概

に言えませんが、施設を利用していない市民が多数いらっしゃることが伺えます。 
 なお、“旧観慶丸商店”が今年度から文化発信拠点として運営されていることを知ってい

る方は、施設自体を知っている方のうち 49.5%となっています。 
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どんなお店があるかわからない

行きたいと思う店が少ない

交通手段がない、または交通が不便

トイレや休憩する場所がない

気軽に入れるお店が少ない

セール情報等を知る機会がない

体を動かす事ができる場がない

教室・講座等の学ぶ場がない

趣味を楽しむ場、あるいはその成果などの

発表会や展示会をする場がない

子どもを連れて行って遊ばせたり、

親同士が交流できる場がない

イベントの開催や集会など、

多目的に利用できる場がない

その他

無記入

232名 25.1%

541名 58.6%
241名 26.1%

93名 10.1%

222名 24.1%

69名 7.5%

26名 2.8%

19名 2.1%

38名 4.1%

41名 4.4%

54名 5.9%

152名 16.5%

129名 14.0%

ほぼ毎日

２～３日に１回

週に１回程度

月に１回程度

年に１回程度

ほとんど行かない

無記入

4名 0.4%
27名 2.9%

227名 24.6%

310名 33.6%91名 9.9%
164名 17.8%

100名 10.8%

 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問 19 石巻市中心市街地の利用が少ない理由はなんですか。（○は３つまで） 

問 20 あなたは、ほとんど利用しない理由で選んだ項目が、今後解消された場合、 

どのくらいの頻度で、中心市街地を訪れたいですか。（○は１つだけ） 

中心市街地の利用が少ない理由は、商店に係る事項が多く（「行きたいと思う店が少ない」

58.6%、「どんなお店があるかわからない」25.1%、「気軽に入れるお店が少ない」24.1%）、

前回調査と同様の傾向（「郊外大型店で用が足せる」60.7%、「行きたい、買いたいと思う店

がない」59.4%、「気軽に飲食を楽しむことのできる場がない」38.1%）となっています。

しかし、次に回答の多い「交通手段がない、または交通が不便」は 26.1%であり、前回調

査（「車を停める場所がない」36.5%、「交通手段がない」6.7%）よりは交通に関する理由は

減少しています。また、自由記述では、無料の駐車場が無いという意見が最も多く、次い

で、行く目的や理由が無いとの意見を多くいただきました。 
 ほとんど利用しない理由が解消された場合の利用頻度については、「月に１回程度」が

33.6%で最も多く、次いで「週に１回程度」が 24.6%となっており、前回調査とほぼ同様の

結果となっています。 
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ぜひ住んでみたい

（現在、住んでいる方も含めて）

今後、生活にかかわる施設等の

整備がなされれば住んでみたい

条件にかかわらず住みたいとは思わない

無記入

77名 6.9%

176名 15.8%

737名 66.1%

125名 11.2%

一戸建てであること

ｱﾊﾟｰﾄやﾏﾝｼｮﾝ等の民間の集合住宅であること

市営住宅等の公的な住宅であること

手ごろな家賃・価格

福祉・医療施設の充実

商店の品揃え等の充実

教育施設や文化施設の充実

バス等の公共交通の充実

公園や緑が豊かであること

道路が歩きやすいこと

多様な世代が住んでいること

地域コミュニティが形成されていること

その他

無記入

70名 27.7%

8名 3.2%

25名 9.9%

112名 44.3%

92名 36.4%

90名 35.6%

38名 15.0%

72名 28.5%

65名 25.7%

44名 17.4%

17名 6.7%

18名 7.1%

6名 2.4%

128名 50.6%

Ⅱ 石巻市中心市街地での居住の意向について 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

問 21 あなたは、今後中心市街地に住むことについて興味はありますか。 

（○は１つだけ） 

問 22 中心市街地に居住する際に、何を重要視しますか。（○は３つまで） 

中心市街地に居住することへの興味については、「条件にかかわらず住みたいとは思わな

い」が 66.1%で最も多くなっていますが、前回調査の 74.0%より 7.9%低下しています。次

いで「今後、生活にかかわる施設等の整備がなされれば住んでみたい」が 15.8%、「ぜひ住

んでみたい（現在、住んでいる方も含めて）」が 6.9%で、“住んでみたい”と答えた方の合

計は 22.7%となっており、前回調査の 20.2%より 2.5%上昇しています。 
 中心市街地に居住する際に重要視することは、「手ごろな家賃・価格」が 44.3%で最も多

く、次いで「福祉・医療施設の充実」が 36.4%、「商店の品揃え等の充実」が 35.6%となっ

ています。 



42 
 

問 24 石巻市中心市街地の街づくりに望むものは何ですか。（自由記述） 

定住人口を増加させる

（住む人を増やす）

交流人口を増加させる

（利用する人を増やす）

労働人口を増加させる

（働く人を増やす）

その他

無記入

434名 38.9%

498名 44.7%

428名 38.4%

45名 4.0%

217名 19.5%

Ⅲ 今後のまちづくりのあり方について 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【 抜 粋 】 
・まだまだ交通面で不便だと感じる。電車やバスの時間や止まる所など増やしてほしい。 

・行ってみたいな、と思うようなお店が入れば足をはこぶと思います。 

・飲食店（夜）のイメージが付いた。子どもを連れて「行って楽しみたい場所」ではない。

市外の人が楽しめる場所になったように感じる。だからそのまま観光地となるような温泉

施設（道の駅）のような建物が立てば良いのでは。 

・若者が好む店も少なく、高校が近くにあるのにその年代や２０代の子達が、大型の商業施

設に流れ、交通の便も悪いので、いつも昼間は淋しいと思えます。 

・新しいお店などが出来ても全然わからないので、もう少し宣伝等をした方がいいと思う。 

・蛇田にイオンがあるので、差別化した何かがあれば人も集まると思う。また、交通の面で

は、一方通行が多すぎて行きづらいし遠い。 

・気軽に行ってみたいと思う様な雰囲気が感じられる街づくりにしてほしい。 

・若い人がどんどん離れていくイメージ。気軽に飲みに行けるように、蛇田やあけぼのから

夜もバスを出していただけると、中心市街地に行く意欲が湧く。車で行って、代行料を出

してまで行こうとは思わない。 

・自然が豊かで、子供達が安心して、遊べる公園等。 

・治安的な意味で、商店街の雰囲気がよくないと思う。 

・高校生が利用できるような勉強場所のような所を駅周辺にあったらいいと思う。 

・娯楽場を充実させて、市街地へ行きたいもしくは他にはないから行かないと思わせる施設

を作ってほしい。 

・中瀬をもう少し「観光して楽しい場所」にしてほしい。 

・無料（もしくは安い）駐車場を増やしてほしい。入りやすいカフェやお休み処がほしい。 

・緑豊かな街、福祉、医療施設の充実 ショッピングができる街、交通手段の便利な街。 

問 23 今後、石巻市中心市街地のまちづくりの方向として、ふさわしいと思うものはど

れですか。（○は２つまで） 
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・ショッピングモールや大型店には無いような人が見える小さな店がたくさんできてほしい。

「街ブラ」ができるエリア。単館系の映画館ができたらうれしい。 

・図書館をもっと便利な所に移してほしい。 

・自然（海、川、山）と共存する公園都市となってほしい。 

・子供支援センターのような物が欲しい。 

※上記以外のご意見は、第５章 資料編の６２ページから６９ページに記載しております。 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 中心市街地のまちづくりの方向としてふさわしいものについては、「交流人口を増加させ

る（利用する人を増やす）」が 44.7%で最も多く、次いで「定住人口を増やす」と「労働人

口を増やす」の２点が 38.0%程度となっています。 
 また、問 24 の「中心市街地の街づくりに望むもの」の自由記述では、一方通行の解消や

無料駐車場の設置、バスの増便など交通利便性に係る意見が最も多く、若者が利用する施

設や環境の整備、スーパー等の買い物利便性の向上、商店やイベントの情報発信、蛇田エ

リアとの差別化（中心市街地を移すことの検討）、自然を生かしたまちづくり、治安の改善

などについて多くのご意見をいただきました。 
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⾮常に好き
83名 7.4%

好き
309名 27.7%

普通
484名 43.4%

あまり好きでない
175名 15.7%

嫌い
34名 3.0%

無記⼊ 30名 2.7%

試合・競技会等への参加

町内会・職場のつきあい

楽しくて好きだから

運動不足を感じて

健康・体力保持

美容やダイエット

ストレス解消

家族とのコミュニケーション

友人・仲間との交流

リハビリ等

他にやることがないから

その他

無記入

34名 3.0%
65名 5.8%

136名 12.2%
388名 34.8%

508名 45.6%
88名 7.9%

152名 13.6%
60名 5.4%

199名 17.8%
66名 5.9%

15名 1.3%
36名 3.2%

122名 10.9%

５ 運動・スポーツについて 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問 25 運動やスポーツは好きですか。１つ選んでください。 

問 26 運動やスポーツをする理由はなんですか。特に当てはまるものを２つ選んで 

ください。 

スポーツが好きかという質問に対して、「普通」と答えた人が 43％と約半数を占めてお

り、スポーツに対しての印象はフラットなものであることが推察できます。 
運動・スポーツをする理由として、運動不足解消や健康・体力保持のためという回答が

非常に多く、スポーツそのものを楽しむというよりは実益を重視する人が多いようです。 
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はい
456名 40.9%

いいえ
632名 56.7%

無記⼊
27名 2.4%

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

問 27 この一年間に何らかのスポーツを行いましたか。 

 直近１年間でのスポーツ経験について、「ない」と答えた人が 57％と過半数であり、 

問 25 でスポーツに対して「普通」と答えた人も、運動する機会に恵まれていないことがわ

かります。 
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バスケットボール
サッカー

テニス
ゴルフ

野球
ラグビー

バレーボール
卓球

ソフトボール
ボウリング

バドミントン
パークゴルフ

グラウンドゴルフ
ゲートボール

柔道
空⼿
剣道
相撲

ボクシング
レスリング

⼸道
⽔泳

ボート
カヌー
ヨット

サーフィン
乗⾺

マラソン
ウォーキング

ジョギング
登⼭

サイクリング
スキー

スノーボード
スケートボード

エアロビクス
ダンス

体操
太極拳

ヨガ
ニュースポーツ

器具使⽤のトレーニング
その他
無記⼊

18名 3.9%
14名 3.1%
14名 3.1%

38名 8.3%
35名 7.7%

1名 0.2%
23名 5.0%

29名 6.4%
9名 2.0%

22名 4.8%
19名 4.2%

31名 6.8%
12名 2.6%

1名 0.2%
2名 0.4%
2名 0.4%
3名 0.7%

0名 0.0%
1名 0.2%
0名 0.0%
0名 0.0%

24名 5.3%
1名 0.2%
2名 0.4%
1名 0.2%
2名 0.4%

0名 0.0%
7名 1.5%

137名 30.0%
32名 7.0%

10名 2.2%
14名 3.1%

6名 1.3%
8名 1.8%

3名 0.7%
4名 0.9%

15名 3.3%
42名 9.2%

2名 0.4%
27名 5.9%

1名 0.2%
59名 12.9%

20名 4.4%
32名 2.9%

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問 28 この一年間で行ったスポーツは何ですか。 

特に当てはまるものを２つ選んでください。 

 スポーツの種類として、ウォーキングの人数が突出しており、理由としては特別な道具

が必要なく、一人でも行える手軽さや、問 26 の回答傾向から分かる健康志向にもマッチし

ていることなどが考えられます。 
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今以上に⾏いたい
174名 38.2%

今程度でよい
271名 59.4%

少なくしたい
2名 0.4%

無記⼊
9名 2.0%

週に３回以上
71名 15.6%

週に１〜２回程度
151名 33.1%

⽉に３回程度
39名 8.6%

⽉に１〜２回程度
89名 19.5%

年に５回程度
40名 8.8%

年に１〜２回程度
 52名 11.4%

無記⼊
14名 3.1%

 

 

問 29 問 28 のスポーツはどれくらいの回数で行いましたか。１つ選んでください。 

問 30 今後スポーツをどの程度行いたいですか。１つ選んでください。 

最近１年でのスポーツ経験がある人の中では、週１回以上の頻度でスポーツを行う人が

約半数を占めており、問 27 の回答と比較するとスポーツを行う機会について同じ市民でも

大きく格差があることが伺えます。

行いたいスポーツの頻度について、「今以上に行いたい」「今程度でよい」と答えた人が

95％以上であり、現在スポーツを行っている人についてはモチベーションが高いことが伺

えます。
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してみたい
250名 39.6%

したくない
69名 10.9%

わからない
268名 42.4%

無記⼊
45名 7.1%

身近な場所に施設がない

利用手続きが面倒

お金がかかる

時間がない

仲間がいない

機会がない

指導者がいない

誘ってくれる人がいない

下手で恥ずかしい

面白くない

嫌い

疲れる

体が弱い・病気

高齢だから

他に趣味があるから

その他

無記入

141名 22.3%
20名 3.2%

69名 10.9%

165名 26.1%35名 5.5%
125名 19.8%

3名 0.5%
24名 3.8%

17名 2.7%
12名 1.9%

32名 5.1%
70名 11.1%

88名 13.9%
142名 22.5%

66名 10.4%
35名 5.5%
35名 5.5%

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

問 31 問 27 で「２．いいえ」と回答した方にお聞きします。 

スポーツを行わなかった理由はなんですか。特に当てはまるものを 

２つ選んでください 

問 32 問 27 で「２．いいえ」と回答した方にお聞きします。 

条件が整えば今後スポーツをしてみたいですか。１つ選んでください。 
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知っている
78名 7.0%

知らない
981名 88.0%

無記⼊
56名 5.0%

 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

問 33 『スポーツで心と体を健康に～スポーツのまち石巻～』を基本理念として 

平成２９年度に策定した「石巻市スポーツ推進計画」を知っていますか。 

スポーツを行わない理由について一番多かったのは「時間がないから」、次いで「高齢だから」

となっており、やりたくてもできない人が多いことが伺えます。また、「身近な場所に施設がな

い」「機会がない」と答えた人も多く、スポーツのきっかけが少ないことも伺えます。 
スポーツをしてみたいかどうかについて、明確に「したくない」と答えている人は 11％と少

ないことからも、潜在的なスポーツ人口は多いことが推察できます。 
石巻市スポーツ推進計画について、認知度は７％と非常に低く、周知の方法について改めて

考える必要があります。 
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著名なアーティストによる公演の充実

子ども向け公演の充実

市内在住･出身アーティストの紹介

ワークショップ等、講座の充実

プロのアーティストと共演する機会の充実

ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱｽﾀｯﾌ等、ｲﾍﾞﾝﾄの運営に参加する機会の充実

その他

無記入

685名 61.4%
353名 31.7%

173名 15.5%
306名 27.4%

170名 15.2%
177名 15.9%

64名 5.7%
162名 14.5%

オーケストラ・吹奏楽・室内楽

合唱・声楽

オペラ

ポップス・ロック・ジャズ

演歌・歌謡曲

演劇

ミュージカル

クラシックバレエ

日本舞踊

民謡・詩吟

太鼓

地域民俗芸能

歌舞伎・能・狂言

落語・漫才

その他

無記入

384名 34.4%78名 7.0%
34名 3.0%

363名 32.6%
370名 33.2%

202名 18.1%
281名 25.2%

27名 2.4%
49名 4.4%
52名 4.7%

125名 11.2%
84名 7.5%

176名 15.8%
328名 29.4%

36名 3.2%
129名 11.6%

６ （仮称）石巻市複合文化施設で開催する事業について 

 

問 34 施設の開設後、複合文化施設で開催する芸術文化事業として期待することは 
何ですか。当てはまるものをすべて選んでください。

「著名なアーティストによる公演の充実」（61.4%）と回答した方が１番多く、次いで

「子ども向け公演の充実」（31.7%）となっており、このことは千人を超える規模の客席数

となる大ホールへの期待が大きいことがうかがえます。次いで回答が多かった「ワークシ

ョップ等、講座の充実」（27.4%）については、創作室や研修室等といったホール以外の施

設での事業に期待していることがうかがえます。また、「ボランティアスタッフ等、イベ

ントの運営に参加する機会の充実」（15.9%）、「市内在住･出身アーティストの紹介」（15.5%）、

「プロのアーティストと共演する機会の充実」（15.2%）といった回答もありますので、こ

れらについても検討していく必要があると考えられます。

問 35 複合文化施設のホール（大ホール１，２５４席、小ホール３００席）では、 
どのようなジャンルの催し物を観たい・聴きたいですか。

特に当てはまるものを３つ選んでください。
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「何曜日」 

日曜日

月曜日

火曜日

水曜日

木曜日

金曜日

土曜日

無記入

376名 33.7%

60名 5.4%

50名 4.5%

68名 6.1%

53名 4.8%

92名 8.3%

447名 40.1%
200名 17.9%

 
 
 

 

「オーケストラ・吹奏楽・室内楽」（34.4％）と回答した方がもっとも多く、これは市内の中

学校、高校の吹奏楽部等、管楽器を主体としたアマチュアの演奏活動が盛んな地域であること

が要因であるとうかがえます。次いで「演歌・歌謡曲」（33.2%）、「ポップス・ロック・ジャズ」

（32.6%）といったポピュラー音楽への回答が多くなっています。次いで寄席・演芸部門である

「落語・漫才」（29.4%）、舞台公演の「ミュージカル」（25.2%）、「演劇」（18.1%）となってお

り、ここまではニーズが高く観客数が見込めるものとうかがえます。

しかし、ニーズが高いとはいえない、「歌舞伎・能・狂言」（15.8%）、「太鼓」（11.2%）等につ

いても興味を持ってもらえるよう、周知していく必要があると考えられます。

問 36 問 35 の催し物を複合文化施設で開催するとした場合、「何曜日」、「何時から」、 
「何時間程度」であれば、来場してみたいですか。
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0時

1時

2時

3時

4時

5時

6時

7時

8時

9時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時

22時

23時

無記入

8名 0.7%
44名 3.9%

41名 3.7%
17名 1.5%

12名 1.1%
19名 1.7%

38名 3.4%
18名 1.6%

9名 0.8%
25名 2.2%

177名 15.9%32名 2.9%
24名 2.2%

172名 15.4%
119名 10.7%

49名 4.4%
29名 2.6%

60名 5.4%
159名 14.3%

48名 4.3%
9名 0.8%
9名 0.8%
8名 0.7%
7名 0.6%

190名 17.0%

1時間

2時間

3時間

4時間

5時間

6時間

7時間

8時間

9時間

10時間

11時間

12時間

13時間

14時間

15時間

16時間

17時間

18時間

19時間

20時間

21時間

22時間

23時間

24時間

無記入

36名 3.2%

664名 59.6%217名 19.5%
11名 1.0%
9名 0.8%

0名 0.0%
0名 0.0%
6名 0.5%

1名 0.1%
0名 0.0%
0名 0.0%
4名 0.4%
0名 0.0%
1名 0.1%
3名 0.3%
4名 0.4%
1名 0.1%
1名 0.1%
0名 0.0%
1名 0.1%
1名 0.1%
0名 0.0%
0名 0.0%
1名 0.1%

177名 15.9%

「何時から」 

「何時間程度」 
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来場してみたい曜日については、「土曜日」（40.1%）と回答した方がもっとも多く、次

いで「日曜日」（33.7%）と、この２つの曜日に集中していることがうかがえます。次いで

「金曜日」（8.3%）以下ひと桁台の割合となっており、いかに平日の開催日に来場者を取り

込めるかを検討する必要があります。 

開始時間については、午前の「10時」（15.9%）がもっとも多く、次いで午後の時間帯の

「13時」（15.4%）、「18 時」（14.3%）、「14 時」（10.7%）と区切りの良い時間帯を希

望する声が多いことがうかがえます。その他の時間帯については、ひと桁以下の割合とな

っており、催し物を開催する時間帯としては難しいように考えられます。 

また、何時間程度が良いかという質問に対して「2時間」（59.6%）と答えた方がもっと

も多く、この程度の時間が一番妥当と考えられていることがうかがえます。次いで「3 時

間」（19.5%）、「1時間」（3.2%）、その他の時間が 1%以下となっており、程良い時間設

定が必要だと考えられます。
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500円以上 ～ 1,000円未満

1,000円以上 ～ 3,000円未満

3,000円以上 ～ 5,000円未満

5,000円以上 ～ 8,000円未満

8,000円以上 ～10,000円未満

10,000円以上 ～12,000円未満

12,000円以上

無記入

87名 7.8%

309名 27.7%

309名 27.7%
133名 11.9%

40名 3.6%

8名 0.7%

3名 0.3%

226名 20.3%

1,000円以上 ～ 3,000円未満

3,000円以上 ～ 5,000円未満

5,000円以上 ～ 8,000円未満

8,000円以上 ～10,000円未満

10,000円以上

無記入

344名 30.9%

364名 32.6%
185名 16.6%

40名 3.6%

4名 0.4%

178名 16.0%

1,000円以上 ～ 3,000円未満

3,000円以上 ～ 5,000円未満

5,000円以上 ～ 8,000円未満

8,000円以上 ～10,000円未満

10,000円以上

無記入

318名 28.5%

352名 31.6%
166名 14.9%

49名 4.4%

5名 0.4%

225名 20.2%

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 37 複合文化施設で開催される催し物について、いくらぐらいの料金であれば 
チケットを購入してみたいと思いますか。 
それぞれのジャンルごとに当てはまるもの１つを選んでください。 

◆ オーケストラ・オペラなどの音楽公演 

◆ ポップス・ロック・ジャズ・歌謡曲・民族音楽などの音楽公演 

◆ 演劇・ミュージカル・クラシックバレエ・ダンス・舞踊など舞台公演 
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1,000円以上 ～ 3,000円未満

3,000円以上 ～ 5,000円未満

5,000円以上

無記入

534名 47.9%

351名 31.5%

41名 3.7%

189名 17.0%

オーケストラ・オペラなどの音楽公演のチケットを購入する際に希望する料金価格は、

「千円以上 3千円未満」、「3千円以上 5千円未満」（同率 27.7%）がもっとも多く、リ

ーズナブルな料金で鑑賞したい傾向をうかがわせます。 

ポップス・ロック・ジャズ・歌謡曲・民族音楽などの音楽公演では、「3千円以上 5千

円未満」（32.6%）、次いで「千円以上 3千円未満」（30.9%）と一般的な料金でも良いと

思っている傾向がうかがえます。 

演劇・ミュージカル・クラシックバレエ・ダンス・舞踊など舞台公演は、「3千円以上

5千円未満」（31.6%）がもっとも多く、次いで「千円以上 3千円未満」（28.5%）となっ

ており、かなり低料金価格での鑑賞を希望している傾向がうかがえます。 

寄席・伝統芸能・演芸など公演では、「千円以上 3千円未満」（47.9%）がもっとも多

く、次いで「3千円以上 5千円未満」（31.5%）と一般的な相場と同等の料金価格で構わ

ないと思っている傾向がうかがえます。 

どのジャンルの公演も 5千円以上の料金設定からチケットを購入したいと答えた方の割

合が極端に減少するので、少々高いチケット料金であっても、鑑賞したいと思えるような

催し物の開催を周知していく必要があると考えられます。

◆ 寄席・伝統芸能・演芸など公演
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第５章 資料編（選択項目「その他」の記述回答及び自由記述欄の回答）

１ 東日本大震災に伴う復旧・復興事業について 

● 岸壁。

● 施設は全般的に進んでいると思う。

● 店舗が増加した。

問３ 問１で「２．いいえ」と答えた方にお聞きします。 

復旧・復興が遅れていると感じている主な事業は何ですか。

● 商業施設等。

● いろいろと事業をしていて、中途半端に見える。

● 半島部の再生。（女川や南三陸とはケタが違う。）

● 復興工事に伴う車道整備。

● 更地になったままの土地が目立つ。

● 復興住宅地域の環境。

● 河南地区のような水害が無かった地域でも道路がガタガタです。震災で凹んだ道路なのに

整備していただけないのでしょうか？

● 南浜津波復興祈念公園。

● 災害時の避難道路の整備。

● 市役所の１階はいつまでそのままにしているのですか？早急に食品を買える場所がほし

い。年をとって遠い所へ買物に行けない！

● 過疎地域の対応。（例：ガソリンスタンド、スーパー）

● 区画整理事業。

● 既設枝線道路の整備が手つかず。

● 南浜町は震災８年過ぎても全々進んでない状況。

● 食料品等を買う場所が、歩いて行けるところにない。

● 市役所周辺が発展しない。

● 津波被害の無かった内陸部でも、住宅の再建ができないところもある。

● 復興住宅が出来ても高い家賃では入れない。

問４ 石巻市の将来の再生・発展のために望むまちづくりについてお聞きします。 

● 人口減を考えて計画する。

● 総合型武道館の建設。

● 子どもが自由に遊べる室内施設。

● 体育館等の屋内施設の整備。

● ビックバンや市民会館のような施設（ホール）が蛇田にほしい。

● 若い人が働く企業の誘致、最低賃金の引き上げ。

● あまり便利になり過ぎず、自然も大切にしてほしい。

問２ 問１で「１．はい」と答えた方にお聞きします。 

復旧・復興が進んでいると感じている主な事業は何ですか。 
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● 若い人達が遊ぶ場所。（石巻市はイオンに集まっているのみ。）

● 体を動かせるようなレジャー施設がほしい。

● 半島部における次世代の人たちへの住宅用地の確保。

● 少子高齢化に対応した地域づくり。

● 半島の再生。

● 日和山地域の買物弱者対策として、寿楽荘跡地を商店開設希望者へ開放貸与しては？

● ＪＲＡ場外馬券売場。

● 川、海があるので、災害に備えた防災避難施設。

● 河南地区の北上川堤防も高くしてほしい。

● 安心、安全に働ける職場。

● 空気、水（海、川、飲み水）がキレイな町。

● 高齢者宅のゴミ収集、雪かき、側溝清掃等のサービス。

● 子供に対して温かい目を配れる街づくり。

● 原子力防災施設や防災用具の全市民対応策。

● 三陸道桃生豊里 IC に道の駅。（GS、CV、S などあればいいな。）

● 若者の就業場の確保。

● 子供が自由に参加出来るスポーツ施設環境と無料化。

● 学校教育の中で、子供の心を読みとれる教員の育成に努力してほしい。（保身、仕組みに

ばかりとらわれている気がします。）

● 基幹産業である水産業への取り組み。

● 職員のボーナス３割位カットして、貧困等で苦労している人の為に使った方がよいのでは

ないか。（国の税金だから。）

● 大規模集客施設。（夢メッセみやぎのような。）

● 子育てするにあたり良い環境・安心して子供が産める、育てられるまちづくり。（保育所や

子育て支援医療も含めて。）（複数）

● 旧市内以外にも力を入れてほしい。（特に冬場の道路安全対策。）

● 市内にデマンドタクシーを運行してほしい。

● 高齢者の移動手段の確保。

● 待ち合い所のような所と綺麗なトイレ。トイレの側には、身障者用車両のスペースがある

といい。

● 団体で使用できるスポーツ施設作り、石巻専修大学付近に大きな体育館などのスポーツ施

設があると良い。子ども達が増えて活気が出る。

● 産後、間もなく働かなくとも安心して生活ができるような支援→２才～３才位まで、安心

して子育て出来るような援助に取り組んでほしいです。

● 石巻駅付近の一方通行等、せまい通りの整備。

● 人材育成。

● 自動車の免許返納者（６５才以上）の対応。（利用交通機関の充実と料金負担の減）

● 低年金所得者の住宅供給体制。

● 旧市内に高齢者が集える施設（パークゴルフ場等）の整備。



58 

● 道路のバリアフリー化。

● 一番大事な食べる物を買うことができない！もう８年もすぎているのに！

● 若い層の人口流出を防ぐための人材育成。時代に必須のＩＴ人材の育成～定住。リモート

ワーク可能な環境のため、ＩＴ人材を育成すれば、仕事は石巻に持ってくる。水産の町→

テクノロジーの町へ。

● 発展は、街づくりではないと思う。

● 安全な歩道、自転車道。

● 私立中学校・高校ができるといい。

● ペットとともに遊べる公園。（複数）

● 中里地区の雨の時の冠水対策。

● 石巻にしかないものをアピールする場。

● 保育園・児童クラブの待機児童をなくすための施設の増設。

● この街に住むメリットがあるといいなと思います。今のところ、３０代の独身にはあまり

メリットがない。

● 向陽町水公園を山野草などで自然の公園（ミニ野草園的）にし、お年寄りが遠慮なく過ご

せる公園に変えてほしい。（自宅にこもり、回りに目を向けなくなっている。）
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３ 石巻市の環境について 

問 13 あなたが関心のある環境問題を選んでください。 

● プラスチックごみの増加。（複数）

● 原発の放射能汚染。（複数）

● ゴミ収積所の整備。

● 太陽光発電の設置が増え、景観が損なわれている。

● 特に深夜営業のコンビニなどの無駄なエネルギーの消費。

● 野生生物（シカ等）の増え過ぎによる被害。（複数）

● 野良猫、野良犬の対策。（餌付けやフンの処理など。）（複数）

● ゴミの分別。（複数）

● 新北上川側の山で採石が盛んに行われているが、山崩れや土砂崩が心配。

● 海のプラスチックごみ問題。

● 空き地の雑草。

● 地盤沈下。

● 外来種生物の増殖。

● 他の町からいらっしゃるお客様から、石巻は変なにおいがすると言われます。

● 捨てネコ、捨て犬の保護問題。

● 農・漁・林等資源。

● 太陽光発電の安易な建設による生態、自然破壊。

● ごみ屋敷から発生するハエや害虫、悪臭。また、工場からの悪臭に対しては徹底した衛生

指導をしてほしい。

● コペンハーゲンで感心したこと。道路の一角、橋の袂などに蓋付の『ゴミ箱』が設置され

ていた。川岸の道路、早朝にジョギングする人、ヨットの手入れ。荷物の揚げ下ろしなど

賑やかなのに、周りは清潔感にあふれていた。石巻の川岸もこのようにあってほしい。
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４ 石巻市中心市街地活性化について 

問 15 どんな目的で石巻市中心市街地に出かけますか（利用しますか）。
● 子どもを遊ばせる。（中瀬公園）

● 川開き祭り。（複数）

● 親戚へ挨拶。

● 子どもセンターらいつに行く。（複数）

● ゲームプレイ。（ポケモンＧＯ）（複数）

● 駅の利用。（複数）

● ヒマつぶし。

● 税務署。

● 実家や兄弟姉妹、友人・知人宅を訪問に行く為。（複数）

● 日和山散策。

● 電車、貨物列車を見に行く。

● 家族の送迎。（複数）

● 金融機関に行く。（複数）

● 医療機関に行く。（複数）

● 子どもの習い事。

● 車の整備等。

● 車で通過する事が多い。

● イベントなどに参加。

● 習い事。（複数）

● 会議・ボランティア。（複数）

● 検診等。

● 税務署、市役所、保健相談センター。

● プール利用。

● 元気いちば。

問 19 石巻市中心市街地の利用が少ない理由はなんですか。 

● 足が不自由で出歩くことができない。

● 駐車場（無料）がない。（複数）

● 魅力的な所がない。（複数）

● 用事がないため。

● 特に市街地に行かなくても用が足りる。（複数）

● 車で利用しにくいから、駐車料金が気になる。

● 仕事上、時間がない。

● 中心市街地に車で３０分かかる。

● スーパー等の大型店が無い。（複数）

● 蛇田地区に魅力ある施設が揃っており中心市街地を訪れる必然性がない。（複数）

● ほかの商業施設に行ったほうが便利。
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● 目が悪いため一人では出かけない。

● 認知症で外出がほとんどない。

● 高齢のため出歩くことが困難。

● 有料駐車場でも何を購入してもなんの割引もない。

● 商店の店員のサービスが悪い。

● 特に利用したいという目的がない。

● 活気がない。（複数）

● 行きたいと思う店がない。

● 生活に支障をきたさないから。

● 店が少なくなり特色の有る物が少ない。若者が遊べる店が無い。飲食店はいまだに反社会

的勢力が関与する店が多い。

● 興味がない。

● 一方通行が多く、運転しづらい。（複数）

● 核となる店がない。

● 飲みに行く回数が多くない為。

● 忙しくて行けない。

● 教室・講座等があっても、情報が入ってこない。

● もはや中心ではない。あけぼの地区ですべて事足りるのに、商店がまばらで飲食以外魅力

のある店のない地域には行きません。あくまで居住地区として復興すべきで、商業地区と

して復興はできないでしょう。今現在、この地区に住んでいる人が、この地区内でどの程

度買いもの他をしていると思っているのでしょうか。

● 市役所に行くのが１番ひどい。（駐車場が使いにくい。）

● 運転に不安があり道路のわからない所に出かけない。

● 渋滞するのが嫌。

● 中心市街地から離れた所で生活しており、車で 10 分～１５分で他市町の施設や店が利用

できる。

● 時間をつぶせない。

● 必要以上に海の付近には行きたくないため。

● 仕事の都合で店舗の営業時間内に帰宅することがない。

● 単身赴任で住民票は石巻市だが、居住地と半々で生活。

● 利用動機がない。

● 車イスでの利用が不便。

問 22 中心市街地に居住する際に、何を重要視しますか。 

● ペット可な住宅であること。

● 駐車のしやすい駐車場があること。（有料ではなく、施設に付随したもの。）

● 買物が便利であること。

● 手ごろな価格の食品店等。

● 商店はあるが、置いていない物もあるのでスーパーがあると便利だと思います。

● スーパー、ドラッグストア等が何ケ所か必要。
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問 23 今後、石巻市中心市街地のまちづくりの方向として、ふさわしいと思うものは 

どれですか。 

● 中心街地にこだわらなくとも良い。各旧町へ目を向ける。

● 今の仕事を続けていける環境が向上すれば、うれしいです。

● 出て行く人を減らす。

● 現在の中心市街地に投資するのは無駄。

● すでに石巻市の中心市街地ではないイメージがあるし、震災で水没している場所に行きた

いと思わないので、リセットする時だと思う。

● 一方通行の道路をなくすための、道路整備・拡張等。

● 安心して歩ける中心街、何となくこわい。

● 歩いて楽しめる、用を足せる、安心して一人で歩ける環境。

● そもそもの考えがおかしいです。少子化で人口は増えません。

● 市からの情報、アピール不足を解消する。

● 中心地が移動しているので無理に開発しなくてもよい。

● 無利にそこを中心にするという考え方でなくても良いと思う。今現在、そこの地区が石巻

市の中心市街地？駅はあるけど、どうだろうという感じがあります。

● 商業施設を増やす。子供を遊ばせられる場所を作る。

● 災害時に早急に避難出来る建物場所、車で高台にスムーズに通れる道路や駐車出来る場所

の整備。

● 良い店（専門店）がいっぱいあるのに駐車場がない。一番の欠点！！

● 緑化を重視して欲しい。

● 道路整備（拡巾含む）、区画整理。

● 石巻の人は自分勝手な人が多いので、中身が変わらないと何をやっても無理だと思う。

● キレイでオシャレな街。

● 乳幼児から高齢者（障害者）も気軽に交流出来て遊べるやさしい町。（緑と川と海）

● 中心市街地を変更した方が良い。

問 24 石巻市中心市街地の街づくりに望むものは何ですか。（自由記述） 

● 後継者のいない店を集約して、駐車場を広くとって店はデパート化する（スーパーマーケ

ット化）その際、道路を広くとって、車も、自転車も人も通行しやすくする。

● 演奏会のできる音響の良いホールを街中に作る。（これから建設されるホールを見ないと、

今はちょっとわかりませんが・・・）

● 住宅地としては魅力のある場所ではないと思う。人口減を考えて箱物にお金をかけず（維

持費がかかるから）活性化考えたほうがいい。

● 毎週どこかでイベントしていると良い。

● 今は車社会、駐車場を気軽に使用できることが求められる（広いコンビニには客が入り昔

のせまいコンビニには廃学している）休日はイオン又は蛇田方面と考えている家族が多い。

大きな道の駅的な施設（遊べて食べれる）を作り県内外から集まることをイメージしたも

のを考えてほしい。（中瀬あたり、又は合庁跡地、大橋の消防署脇等に）

● ワンパークを復活させてほしい。若い人達が遊びに来ればＳＮＳで情報拡散によりカフェ
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やお店の人知名度が上がりもっと人が石巻へ来るようになると思う。”若い人達の力を使

うのが大事だと思う！” 

● 芸術文化業だけでなくプロ（アマも）スポーツの観戦できる体育館も街づくりとしてあっ

ても良いのではないかと思う。

● 車で移動する市民が大半かと思われますが、収容台数の少ない有料の駐車場にしか停めら

れない。道幅は狭く一方通行が多い等、現状移動しやすい街になっているとは思えません。

かなり思いきった交通・施設設備が必要なのでは・・・

● 無料駐車場の設置（複数）

● ＰＲが下手すぎ。女川を見習ってほしい。市街さびれすぎている。市長は何も感じないの

か！

● 昔より行けるお店が減少したので蛇田地区のような市街地にしてほしい。法務局など蛇田

に行ったのでもはや石巻市中心の街地を望むのはいかがなものか？市役所もゆくゆくは

蛇田に移動するのか？さらに、石巻駅は昔より使いにくくなっている気がする。

● 思い切った整備が必要。きれいな街づくりに期待する。

● 駅周辺がもう少し活気がほしい。中心街が人通りも少ないし、行ってみようとあまり思わ

ない。ポツンポツンと復興してもうま味がないと思う。

● 石巻市中心市街地と呼ばれる地域の再生事業、交通の利便性、道路事情の改善。

● 私は老人ですので、利用しやすい交通手段が増えるようにお願いしたい。

● 不審者が多いので、子どもや女性を守るための街灯や防犯灯を増やして欲しい。

● 商店の活性化。

● 子どもが遊べるスペース。（複数）

● 安心安全で住みやすい街。（複数）

● 歩道の整備。（複数）

● いしのまき元気いちばの近辺の整備。一方通行で行きにくいし、まわりの飲食店の集約と

か道の駅風にしてはどうか。せっかくめずらしい魚貝類があるのに買物しづらい。

● とにかく蛇田ＩＣ周辺より知命度の高い店を誘致すること。

● 石巻駅前は、石巻の顔なのに、バスの駐車場がなく、乗用車でもどこに行ったらいいのか、

案内が全然ない。

● ショッピング、遊び場がまったくない。駐車場がない。道路がすぐ混む。

● 道路の整備（運転しやすい道路、安全に歩きやすい歩道）・駅前に子どもや大人が集まれる

無料の施設（遊び場、図書館、カフェなど）、・公共交通の発着点としての機能の充実。

● 駅から萬画館までの道を分かりやすく景観の統一と市役所の立地を活かし、もっと市民が

利用しやすい所にして、小会議室、小ホール等があると利用頻度も、市街地への回遊も多

くなると思う。

● 中心市街地に行かなくても、充分満足しているので、そこにしかない場所を造ってほしい。 

● 市街地全体の再開発。

● 県外から知人が訪れても気軽にゆったり利用できる喫茶店がない！中心市街地を巡回す

る１００円バスがあると便利かも？無料駐車場を増やしてほしいです。年配の人は街を歩

いてみて回ると疲れるようなので、お年寄りが休憩出来るベンチの増設、他に石巻駅に待
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合室がなく不便なので雨風がしのげる空間があると嬉しいです。 

● お題目のように「中心市街地」を唱えるのはもうやめる時だと思います。もっと市民ニー

ズをふまえた施策の展開を望みます。

● 女川に行っている人が多いのでついでによってもらえる事があるといいと思います。（ツ

ーリングなどよれるとうれしいです。）

● 昔から中心部は住むというより、買い物や仕事に行く場所としてきたので、居住区として、

人口を増加の場合は、教育施設や、医療施設等の充実が必要と思う。

● 公共交通機関の整備。

● 立町を中心としたイベントをする。

● 望んでも必ずしも、受け入れられると思わない。無駄な事だと思う。

● 中途半端な観光地化はやめてほしい。

● 日用品を購入できる店舗の誘致。（複数）

● 全体的に仕事がなくなっている。何の仕事も良くないみたい、市場など明るくなって仕事

が手に入る街を作ってください。昔はすごく元気な町でした、立町そだちですので良くわ

かります、今のさびしい街を早くなおしてね。

● 道幅がせまいので、通行しやすくしてほしい。（複数）

● 環境の整備。（ｗｉーｆｉスポット、店の増加など。）

● 昔は、エンド—チェーンやまるみつがあり、子供の頃楽しみに来ていましたが、今は子供

も連れて行くのでイオン方面へ行く事が多いです。中心部にも何か魅力的な建物が出来る

と嬉しいですが、場所もないし、難しいですかね。立町に新しいお店があるとは思います

が、情報源がないので、行く気になれないので、そういう場所を知る事ができる情報紙？

などもあればいいな、と思います。

● デパートや買い物が出来る施設を作ってほしい（特に駅前に）空き店舗の活用、橋や道路

の工事の遅れの解消。

● 駐車場や公共交通機関の整備、観光スポットを充実してほしい。（複数）

● 中心部にこだわる理由が分からない。主に自家用車で移動しているのは中心部以外の居住

者である。今後人口減少が進めば、中心部だけが活性してもどうにもならない。旧市地区、

旧町地区も含めた企業誘致。空き家利用を含めた人口増を達成できなければ、地方交付税

も減少し、他のサービスにも不具合が生じてくる。

● 中心市街地がもっと人々が集まり、にぎやかな通りになればいいと思います。大型デパー

トや飲食店などを増やせば良いと思います。

● 中小企業の方が、それぞれ努力するのではなく、協力して大企業にない魅力を市民に発信

して人と人のつながりを大切にしていくべきだと思います。

● オシャレでリーズナブルなカフェがあると嬉しい。それと、お店の前や横に、無料駐車場

（４～５台）あると行きやすいです。

● 道の駅。

● 既に「中心市街地」という呼称が現状と当てはまらない。無駄な投資と思っている。蛇田

圏が石巻の中心ではないのか？

● 石巻の中心という認識が薄れている（もしくは全くない）人が増えているので、望むもの
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はない。どの店に行っても割高だし、古い商品を売りつけられた事もあるので、二度と行

きたくない店が多すぎる。車で行きにくい地域に行こうとは思わない。駅前が狭すぎるの

で今の街並をすべて撤去して広くして欲しい。 

● 観光客を集める為の施設を建設する。（レジャー施設、アミューズメントパークなど。）

● 女川町のように、未来の子供達への街づくりに取り組むべき。駅、市役所、市立病院を中

心にした行政・医療・文化地区と、観光や買物ができる地区を、きちんと分けるべき。あ

まりにも、ごちゃごちゃしすぎている。

● ＪＲＡが来れば、来石する人も増え、お金を落して 行くと思います。今はＵＭＡＪＯが流

行している。

● 公共交通の充実。免許証返上の際のバス利用サービスの充実。（通院の手段が不安です。） 

● 老人が買物できる商店街又はスーパーマーケット、小型の住民バス。

● 道路の渋滞解消。雇用の促進。（時短勤→介護や育児の両立）・店舗の充実。駐車場の利用

しやすさ。

● 観光客が訪れて見たくなるような、ロマン薫る美しい街並み、美観地区には素敵なお店、

和と洋、レトロ、モダンをミックスして石巻らしさを表現した街。土、日に中央通りを歩

行者天国にしてオープンエアで食べ歩くようなイベントを月１回開催し、町に活気を取り

戻す。

● 商店街は諦め、市街地に市と住人で組合を作り、マンション経営をすれば人が集まり自然

に商店街が出来てくる。多目的ホールで色んなショーが出来るよう望む。

● メインとなるショッピングモール等。他県等からたくさん来る様に。買い物、カフェ、映

画、プールや遊び施設が一体となった建物がほしい。今はイオンモールしかメインがない。 

● 地元産業を全面的にＰＲする施設・それに関連する定期的なイベント。

● 子育てしやすく若い人が働きやすい街であり何かメインとなる（桜並木）とか子供も大人

も楽しめる大型量販店などで他から震災という不幸のイメージだけではなく新しく変わ

って行く石巻となってほしいと思う。今の子供達が幸福に暮らせる様に老いていく者も生

活を苦にする事なく生きて行ければと願います。

● 子供から年配まで集まる街になってほしい。

● 良い意味で「いなか」であってほしい。石巻の自然環境が大好きです。

● 駅前などショップの増加（誘致）また、アーケードなどの歩きやすい施設。

● ベイパークのような中途半端な投資ではなく全ての人（子供～大人まで）が安心して楽し

める施設、店舗、などにお金を使ってほしい。

● どこが観光地で、どこが買い物場所か、分かりにくい。道路も分かりにくい。メインの建

物があり（石巻の景色が見られるような高いタワービルなど）外にアピールできるものが

あればよいと思う。高台は日和山くらいなので・・・また天然温泉や宿泊施設などももっ

とあっても良いと思う。

● 商店街の整備、特に各種専門店の拡充。市役所の位置は、交通の便が良い所に移動した方

がよい、駅前だから良いとは思えない。

● 皆が利用しやすい、集まりやすい、イベントや企画等、興味のある場を提供する、情報発

信の場として、もっと石巻を全国にアピール出来れば、発展性のある石巻になっていくの
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ではないかと思います。もう少し団結して、一つの目標に向って成しとげていく力が足り

ないのではないかといつも思っています、（何も出来ない自分ですが。） 

● 商店を中心とした中心市街地は、使命を終えたのです、なぜ石巻市中心市街地にこだわる

かわからない？街づくりの考え方を根本的に改めるべきです。

● モールのようなものが欲しい。買物、食事、乳幼児が遊べる室内の遊園地のようなもの。

お年寄りもゆっくり休めるような広場がついている。そんな感じのモール。

● 石巻市中心市街地が昔のように栄える事に期待している。商業施設の充実、駅ビルなどを

充実する事で、仙石線を利用して中心市街地へ買物にも行ける。

● 老人が多いのにスーパーが少ない。ヨークベニマルには車がないと行けない。震災後に新

しくなった街には公園がたくさんあるのに、昔からある地域には子供達が遊べる公園が少

ない。

● 複合商業施設の立地によって、買い物、市民イベントなどで集客が増えると思うので（イ

オンのような）もちろん無料駐車場も魅力の１つです。願わくば巡回バスがあれば足の確

保で高齢者も外出の機会が増える。 

● 活気のある街←人が来る様な店や施設イベント。川開き祭は宮城全土の中でも活気がある

イベントでとても好きです。仙台の七夕よりも魅力的だと思う。また秋頃実施のポケモン

GO のイベントも局地的ではあるが集客につながり良いと思う。 

● もうすでに中心市街地という認識を持つ人は少なくなっていると思う。ならば中心という

考えを捨て、古き良き石巻を感じる地域として歴史探訪、産業紹介、産業開発、職人街な

どとを濃く打ち出した街づくりの方が良いと思う。道路も利便が悪いし。

● 中心街には買物をする場が少なく生活するのに不自由だと思われます。特に駅前など交通

機関を利用するための時間待ちをする場所もなく、不便を感じます。

● 観光客だけではなく地元民にも気軽に利用できるような店に工夫した方がよいと思う。

● 近隣住民はもちろん、観光客も足を運びたくなる街づくりを望む。シャッター商店が無く

なり、活気のある通りになることを願う。

● 震災前までの明るくいきいきとした街、ウィンドウショッピングでもワクワクするような

魅力ある店の開店期待。

● 特徴のある店作りと同業者の集約化。

● 何もかも中途半端で特に特色も無い。マンガの町を目指すならもっと色々施設や店を増す

べき。秋葉原や中野ブロードウェイとはいかないものの、その手の店を増やす。港町の割

に海産物が食べられる店、特に寿司店が少なく、塩釜に負けている。大学が有っても遊べ

る場所、働ける場所が少ない。

● 電車でも車でも行きやすい場所、なおかつ安全性、入浴施設、スポーツ施設などがあった

ら行きたいと思う。スタバ等のチェーン店、Free Wi-Fi エリアの拡大なども必要。

● 観光イベントの充実。（複数）

● 積極的な情報発信。（複数）

● 何をもって石巻をアピールするか、マンガの街もスケールが貧弱すぎる。商工会の活動強

化を。

● 駐車場の整備、商品の種類が少なく、ささいな物もなく仙台圏まで買い物に行くか、ネッ
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トを使わなくてはならない・日曜日に休業の店も見受けられた。空店舗の放置や「客は来

るもの」という昔からの大名商売が根強い土地柄なのか、集客への熱心さが感じられない。 

● 駅前通りを中心に、歩行者天国などを、定期的に実施し、バザーや、個性的なイベントを

開き、人々に郊外の大型店には無いものを提供していく、各商店もそれらに協力していく。 

● 未来を見据えた街づくり。

● 無料で利用できる公的情報発信施設等の大きな複合施設があること。

● 特に石巻駅前周辺は迷路で出かける気にならない。また魅力的な店舗や観光スポットもな

し。蛇田地区で事が足りる。遊園地でも作れば人が集まるのでは？

● 観光に力を入れているようなので旅行者が喜ぶような町づくりをすれば蛇田地区などに

はない石巻らしい町づくりができるのでは？

● 線路で分断されている南北の街区の移動をスムーズにする。

● 定住人口は見込めるとは思えない。イベントの充実とか、商業スペースの充実で交流人口

を増やし、活性化する。是非検討して頂きたい。図書館は、もっと市民が利用したいと思

えるものにリニューアルしてはいかがでしょうか。

● 別に中心地の開発は望まないが、石巻市として何をメインにするのかをはっきりさせる。

観光なのか、産業なのか、その他か、明確になってない。子どもの育成に力を入れるべき！

● もう何をやっても無理だと思う。昔から一方通行が多いし、石巻に限らず郊外型の街づく

りになっている今の時代、中心市街地に、蛇田や古川のような広い駐車場（無料）を備え

たイオン、ヨークタウンのような商業施設ができますか？

● 景観を整える（川、海の見える場所）。岡田劇場の再建

● シャーター通りの解消。

● あまり都市型にしないで、昔の石巻らしい色あいを残してほしいと思います。

● シンガポールのような街並みづくり。

● 大規模区画整理事業による街づくり今が最大のチャンスで、これを逃したら石巻の将来は

無い。

● 被災した場所なので、住む場所というよりは楽しめる場所にしたら良いのではないか。

● 中心市街地の活性化より、合併し人口が急減している地域の活性化を望む。今の市政は無

策だと思う。

● 若者が来たくなるような、美しい街づくり。高校生にも寄り道してもらえるようにする。

「かわべい」に、月がわりで、はやり物をよぶ。「タピオカ」とか。

● 現在住んでいる方々は、高齢者が多いので、この方々が亡くなったら益々過疎化が進みま

す。いずれゴーストタウン化すると思うので街づくりの考え方を根本的に見直した方がい

いと思います。

● ポーランドのような街。

● 家賃が割高で、仙台の方が安いのでは？と感じることも。

● 観光案内したいと思う施設。（おみやげ体験型施設たとえば笹かまぼこ、石巻焼きそば、か

のまた屋のイワシうどん、石巻産のフルーツパフェ作りなど。）

● 観光に力を入れるなら、宿泊施設の充実も必要。石巻ならではの食や体験が楽しめる場所

ができればと思います。
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● 自然を大切にすること。

● にぎわいの目玉となる施設が、たくさんあるといいと思います。特に、魚がおいしい街な

ので、海鮮丼がおいしく食べられる施設がたくさんあるといいのでは？

● 圧迫感のある街並みに合わない高いマンションは建てないでほしい。コンビニは便利だけ

れど地元の小さなお店を守ってほしいので建てないでほしい。

● まずは、駅前商店街の活性化。

● 子供達や若者が遊びに行きたいと思うようなところがない。土・日曜日の蛇田イオンモー

ルの集客を学ぶべきだと思う。マネすべきとは云わないが旧態依然とした町づくりはいか

がと思います。ただ関係者が努力されていることは認めます。 

● 自転車専用道路等の設備など。

● 税金のムダ使いをしないこと。

● この地域をとり立てて「まちづくりしなければならない」理由が分かりません。自助ので

きない地域に投資する意味も分かりません。

● 震災以前から人通りが少なく、震災以降はまったく行かなくなり、盛り上がっているのは

ＮＰＯの人たちだけ。やるのならば石巻の住民が中心となってやる方がいいのかなと思う。

何かするにも情報や知らせがなく住民が知らないことも多い。もっと積極的にやった方が

いいと思う。

● 労働人口を増加させ、託児所の整備等、働きやすい環境づくり。

● 美しい建物。

● 外国人も訪れやすい英語の観光マップでのエリア説明。

● 地元の人が行きたいと思う店を増やしてほしい、安く手に入る地場産品を扱ってほしい

● 立町が一番中心になる通りが、活発でない。「街づくり」を考えている店主の方はいるので

しょうか？もっと市で動いてほしい。このままでは、住みにくい街になるのみです。スー

パーがなくてはね。

● 元気いちばはお客様が増えているように思うが、かわまち交流センターはどんな利用方法

がされているのか、よくわからない。イベントの充実、ＰＲ活動をもう少しした方が良い。

● 中瀬をもっと「観光して楽しい場所」にしてほしい。豊里の平筒沼のように「浮き橋」な

どを架け、「春は桜」、「夏は川開き祭り」などの PR に提灯などを飾れば素敵だと思いま

す。

● バイパスができている以上、市街地の発展は、無いでしょう。根本的な街づくりが失敗し

たと思う。そこに市民の税金を投入するのは無駄。

● 震災前から、中心市街地はシャッター通りで、活気が全くなかったと思います。今さら発

展させるのは無理だと思います。県合同庁舎、法務局があゆみ野、恵み野に移転したこと

だし、こちらの地域を発展させて行く方向性の方が良いと思う。

● 若者達に良い環境を。中心市街地の風紀が良くないと聞きました。

● 石巻の道路に、桜、ハナミズキなどを植えましょう。綺麗な町・石巻と言われるように頑

張ってください。

● 冬場に、立町通りでさえアイスバーンで怖かったので雪や雨の対策。

● 中心市街地の街づくりにこだわりすぎるのでは？道路の混雑、駅周辺に市役所、病院、防
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災センター、社協さん、広い場所なら便利ですが狭い所でしんどいです。 

● ペット（犬）を飼っている家族が一緒に利用できる店や施設が欲しい。室内ドッグラン、

カフェ、交流の場所。

● とにかく石巻はいたる所で雨の時冠水する！こんな町にマンションたてても・・・きちん

とした整備をしたほうがよい。

● 街中の道路が狭く、建物（家など）が密集していて住みたくはない。難しいけれど、区画

整理、道路整備をして、ごちゃごちゃした所を整えるようにできれば良いけれど。

● 若い世代にも目を向けた店舗やイベント。若い世代が魅力を感じるものがないと、高校卒

業後に、他県に出たとしても帰ってきたいと思うものが無ければ、震災の嫌な記憶が残る

石巻に帰って来ないと思うし、新しく住みたいと思う人も増えないと思います。

● 駐車場があるプラネタリウムとか児童館、充実した図書館。

● オープンカフェがあったり、ファッションビルがあったり、魅力的なお店が欲しい。活気

的なイベントを開催して、ＴＶ、ラジオ、ＳＮＳでの宣伝力を高める。

● 星薬局本店前の交差点を、ムダにスクランブル交差点にしたら面白いと思う。（東京の渋谷

みたいに。）

● 市中心市街地だけの街づくりは望まない。石巻市全体の将来を考慮した街づくり全市民が

ゆたかな心、生き生きとした笑顔で暮せる街。駅周辺に公共建物が建てられ、都会の景観

の様ですが、ごちゃごちゃして、いやされる気分でない。今後人口も減少し、市税収も少

なくなるでしょう。今後の維持費用も考えるべき。次世代市長に変ろうともずっと、つき

まとうことだから。
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５ 運動・スポーツについて

問 26 運動やスポーツをする理由はなんですか。 

● スポーツ少年団や子どもたちの指導。

● 子どもの指導。

● 位置情報を利用したゲームのついで。

● 特に理由はない。

● 友人・家族等に誘われて。（複数）

● 子供がサッカーをしているから一緒にやっている。

問 28 この一年間で行ったスポーツは何ですか。 

● なわとび

● ３Ｂ体操

● 陸上（短距離）

● サバイバルゲーム

● ダンベル体操

● フィッシング

● フットサル

● 陸上競技

● キックボクシング

● スキューバダイビング

問 31 問 27 で「２．いいえ」と回答した方にお聞きします。 

スポーツを行わなかった理由はなんですか。

● 仕事が忙しくて時間がない。（複数）

● ドクターストップ。

● 体調をくずし、出来る状態ではない。

● 身体が不自由だから。

● 身体の故障。（複数）

● 高齢のため。

● 観戦する方が好きだから。

● 別にしたいと思わない。

● 面倒くさい。

● 時々ウォーキングをしているから。

● 体力がない。

● 身体が思う様に動かない。

● 心の余裕がない。

● 妊娠、出産、子育てのため。

● 体の動きに制限がある。（人工関節）

● ３世代同居の家事と介護のため忙しい。



71 

６ （仮称）石巻市複合文化施設で開催する事業について

問 34 施設の開設後、複合文化施設で開催する芸術文化事業として、期待することは 

何ですか。 
● 市民が気軽に活用できる仕組み作り。

● 作るは良いが、活用をフルにしてほしい。

● 国際交流イベント。

● 必要とは思わない。

● 生涯教育の充実と定着。

● 期待していない。

● シャトルバス的な交通の便。

● コンサート見たい、ブラスバンドの地区大会とか。

● 石巻市内の学校団体定期演奏会や発表会。

● シャガール展。

● 単発のイベントのみではなく、日常的に利用できる工夫をお願いしたい。

● 常設展の充実。

● 特に興味が無い。

● わからない。

● 伝統芸能の公演。（落語、歌舞伎、長唄、能、義太夫など。）

● 河北美術展の再誘致。

● ２．５次元ミュージカルの開催。

● 子供・学生が「本物」に触れる機会。（音楽・芸術・芸能）

● 有名なピアニストやバイオリニストの演奏会。

● 図書館機能、美術館機能 一部の“歴史“にのみ機能偏向しないように願います。人の交

流を目指すのであれば、“歴史“はごく限定的効果しかないと思います。石巻市民全体にと

って価値あるものを。

● 企画展示を仙台まで行かなくても地元で見られる様にしてほしい。

● 市内文化団体の発表の場。

● 研修室などどんどん貸出して、特に学生とかに。

● ペット関連のイベント。

● 地域の伝統芸能。

● 若い人向けのアーティストやお笑い芸人の公演。

● 劇の公演。

問 35 複合文化施設のホール（大ホール１，２５４席、小ホール３００席）では、 

どのようなジャンルの催し物を観たい・聴きたいですか。

● ファミリーコンサート。

● 子ども達のイベント。

● 何でも良い。

● まんがの町なのでアニメコスプレイベントなど。



72 

● 興味がない。

● 格闘技。

● 地元学生によるステージ発表。

● 雅楽。

● ジャンルは問わず、興味をひくものがあれば良い。指定したジャンルでも奏者や演者でも

違うのだから。

● トークショー。

● エレキバンド大会。（各県）

● 著名人の講演会。

● 子ども向けの演劇やイベント。

● 現代舞踊。

● プロレスやスポーツイベント。

● 自衛隊音楽隊。
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令和元年度 石巻市市民意識調査

石巻市では、市民の皆様の声をお聞きする広聴事業の一つとして、「市民意識調査」

を実施いたします。 

 今回の調査については、満１８歳以上の市民の中から無作為に抽出した２，７００人

の方にお願いしています。 

なお、ご回答いただいた内容は、無記名のうえ、全て統計的に処理いたしますので、

個々の回答内容や個人情報が特定されることは一切ございません。是非率直なご意見を

お聞かせください。 

本調査の結果は、今後の市政運営の参考とさせていただきますので、趣旨をご理解い

ただき、ご協力くださいますようお願いいたします。 

令和元年７月５日 

石巻市長 亀 山 紘 

１ 記入について 

（１）ご回答は、封筒宛名のご本人にお願いします。（※ご本人が記入できない場合は、

ご本人のお考えを家族の方等が記入していただいても構いません。） 

（２）設問に対するお答えは、当てはまる番号を○印で囲んでください。また、○印の

数は１つだけ選んでいただく設問と、複数選んでいただく設問がありますのでご

注意ください。 

なお、回答の中で「その他」を選ばれた場合等、（    ）には具体的な内容を

記入してください。 

２ 回答期限 

ご記入いただいた調査票は、同封の返信用封筒に入れて（切手は不要です。）、 

令和元年７月２６日（金）までにご投函ください。 

３ 調査テーマ 

① 復旧・復興事業 ② ＳＤＧs（持続可能な開発目標） ③ 環 境

④ ⽯巻市中⼼市街地活性化    ⑤ 運動・スポーツ
⑥ （仮称）⽯巻市複合⽂化施設の開催事業

４ 問合せ先 

石巻市総務部秘書広報課 ☎９５－１１１１（内線４０２３、４０２４） 
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✿ あなたご自身のことについておたずねします

ア 性  別

１．男性  ２．女性 

イ 年  齢

１．１８～２９歳 ２．３０～３９歳 ３．４０～４９歳 

４．５０～５９歳 ５．６０～６９歳 ６．７０～７９歳 

７．８０歳以上 

ウ 配偶者の有無

１．有 （あなたの配偶者は、１．就業している ２．就業していない） 

２．無  

エ 世帯構成

１．ひとり暮らし  

２．夫婦のみの世帯で、共に６５歳以上

３．夫婦のみの世帯で、１人が６５歳以上

４．夫婦のみの世帯で、共に６４歳以下

５．夫婦と子どもの世帯 

６．３世代同居世帯  

７．４世代同居世帯

８．その他（具体的に： ）

オ 同居の子

１．いる (合計人数   人) ※次の①～⑦に内訳人数を記入してください。 

① ０～３歳 （  人）  ② 未就学児 （   人） ③ 小学生 （  人） 

④ 中学生   （  人） ⑤ 高校生   （   人） 

⑥ 大学生（専門学校生等を含む。）( 人） 

⑦ ①～⑥以外の子 （  人） 

２．いない 

カ 居住地域

１．石巻地区 ２．湊・渡波地区 ３．稲井地区 ４．荻浜・田代地区 

５．蛇田地区 ６．河北地区  ７．雄勝地区 ８．河南地区  

 ９．桃生地区 10．北上地区 11．牡鹿地区 

キ 現在のお住まいの状況

１．自宅（持家）  ２．借家（アパート）  ３．仮設住宅  ４．みなし仮設住宅 

５．公営住宅（市営、県営等）  ６．復興公営住宅  ７．その他 

ク 職 業

１．農林水産業（自営業） ２．商工サービス業（自営業） 

３．自由業（開業医など） ４．農林水産業（家族従業者） 

５．商工サービス業（家族従業者） ６．自由業（家族従業者） 

７．正社員・正職員  ８．派遣・契約社員 ９．ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ 

10．団体職員  11．公務員  12．家事専業  13．学生  14．無職 

15．その他（具体的に：   ）
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１ 東日本大震災に伴う復旧・復興事業についてお聞きします 

問１ ⽯巻市の復旧・復興は、進んでいると感じていますか。１つ選んでください。

１．はい  ２．いいえ

問２ 問１で「１．はい」と答えた⽅にお聞きします。
進んでいると感じている主な事業は何ですか。当てはまるものを全て選んでください。

１．住宅再建  ２．堤防、道路等の基盤整備  ３．学校、保育所等の施設整備
４．医療体制の再構築        ５．総合⽀所、公⺠館等の施設整備
６．交流や憩いの場となる公園整備  ７．産業の再⽣・雇⽤の創出
８．地域コミュニティの再構築    ９．公共交通機関の整備
10．その他（具体的に：                        ）

問３ 問１で「２．いいえ」と答えた⽅にお聞きします。
遅れていると感じている主な事業は何ですか。当てはまるものを全て選んでください。

１．住宅再建  ２．堤防、道路等の基盤整備  ３．学校、保育所等の施設整備
４．医療体制の再構築        ５．総合⽀所、公⺠館等の施設整備
６．交流や憩いの場となる公園整備  ７．産業の再⽣・雇⽤の創出
８．地域コミュニティの再構築    ９．公共交通機関の整備
10．その他（具体的に：                        ）

問４ ⽯巻市の将来の再⽣・発展のために望むまちづくりについてお聞きします。
特に重要と思うものを５つ選んでください。

１．計画された道路網の整備
２．魅⼒的な集客⼒のある中⼼部商店街の再⽣
３．⼦どもから⼤⼈まで楽しめる多⽬的広場
４．こころ安らぐ憩いの公園・緑地
５．⾝近な医療施設
６．⾼齢者にも優しいバリアフリー化
７．安全で安⼼できる防災体制
８．充実した教育の場と⽂化施設
９．市内で多くの⽅が働く場の創出
10．市内を循環する乗り降りしやすく、環境にやさしい公共交通機関
11．太陽光発電や⾵⼒発電、バイオマスなどの⾃然エネルギーの活⽤
12．互いに助け合う地域コミュニティの形成
13．介護・医療が優先整備された医療・福祉モデル地区
14．電⼒需要を調整する次世代送電網の導⼊など先駆的なまちづくり
15．歴史や⽂化を有する美しい景観の再⽣
16．中瀬などウォーターフロント周辺への新たな観光・集客施設の整備
17．北上運河や松林など美しい景観の再⽣
18．その他（具体的に： ）
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２ ＳＤＧｓ
エスディージーズ

（持続可能な開発目標）についてお聞きします 

問５ 市は、国連で採択されたＳＤＧｓ（持続可能な開発⽬標）の取組を始めました。 
「ＳＤＧｓ」という⾔葉を知っていますか。１つ選んでください。 

１．名前だけは知っている 
２．名前も内容も知っている 
３．実際に取り組んでいる 
４．知らない 

ＳＤＧｓ
エスディージーズ

とは？ 

ＳＤＧｓとは、Sustainable(サスティナブル) Development(ディベロップメント) 
Goals(ゴールズ)の略称で、⽇本語に訳すと「持続可能な開発⽬標」となります。 

2015 年 9 ⽉の国連サミットにおいて、全会⼀致で採択された、2030 年までの国際 
社会全体の開発⽬標です。 

地球上の「誰⼀⼈として取り残さない」持続可能な世界を実現するための 17 のゴール・
169 のターゲット・232 の指標から構成され、発展途上国のみならず、先進国⾃⾝が取り組
む普遍的なものであり、⽇本でも積極的に取り組まれています。 
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３ 石巻市の環境についてお聞きします 

〔⾃分が住んでいる地域の環境についてお答えください。〕 
 

問６ 多くの⾃然や⽣物に恵まれていると思いますか。１つ選んでください。 

１．思う    ２．思わない    ３．わからない 

 
問７ 公園や道路、宅地などの緑が豊かだと思いますか。１つ選んでください。 

１．思う    ２．思わない    ３．わからない 

 
問８ ⽥や畑の農地の緑が豊かだと思いますか。１つ選んでください。 

１．思う    ２．思わない    ３．わからない 

 
問９ 街並みの美しいところだと思いますか。１つ選んでください。 

１．思う    ２．思わない    ３．わからない 

 
問 10 空気がきれいだと思いますか。１つ選んでください。  

１．思う    ２．思わない    ３．わからない 

 
問 11 河川の⽔がきれいだと思いますか。１つ選んでください。 

１．思う    ２．思わない    ３．わからない 

 
問 12 海の⽔がきれいだと思いますか。１つ選んでください。 

１．思う    ２．思わない    ３．わからない 

 
〔関⼼のある環境問題について〕 
 
問 13 あなたが関⼼のある環境問題を選んでください。（複数回答可） 

      

１. 地球温暖化       ２. オゾン層の破壊     ３. ⼤気汚染 
４. 川や海の⽔の汚れ   ５. ごみの減量、リサイクル  ６. ごみの不法投棄  
７. 悪  臭             ８. 騒⾳、振動             ９. ⼟壌汚染  
10. エネルギー問題     11. ダイオキシンなど有害な化学物質による環境汚染  
12. ⽣活の中にある⾝近な⾃然の減少   13. 野⽣⽣物や希少な動植物の減少  
14. その他【                            】 
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石巻駅

４ 石巻市中心市街地活性化についてお聞きします 

Ⅰ 中心市街地の利用状況等についてお伺いします。 

問14 石巻市中心市街地へ出かける（利用する）頻度はどれくらいですか。（○は１つだけ） 

１．ほぼ毎日  ２．２～３日に１回 ３．週に１回程度 ４．月に１回程度 

５．年に１回程度   → １～５を選択した方は、問15～問18へ

６．ほとんど行かない → ６を選択した方は、問19へ 

問15 どんな目的で石巻市中心市街地に出かけますか（利用しますか）。（○は３つまで） 

１．買い物  ２．食事  ３．飲酒（宴会など） ４．趣味、教養  ５．散歩 

６．休憩（カフェ、公園） ７．サービス（病院、美容院など） ８．市役所の利用 

９．仕事   10．通勤経路や通学経路として（公共交通の利用） 

11．その他（                              ） 

問16 主にどのような交通手段で訪れていますか。（○は１つだけ） 

１．鉄道 ２．バス ３．タクシー   ４．自動車 ５．バイク 

６．自転車 ７．徒歩 ８．その他（ ） 

※この調査のおける「中心市街地」とは、下記地図の黒線で囲まれた範囲を示します。

これを踏まえて、以下の質問にお答えください。
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問17 この施設を知っていますか。また、どのくらいの頻度で利用していますか。 

（○は１施設につき１か所だけ） 

施設名 

市
役
所
︵
本
庁
舎
︶ 

⽯
ノ
森
萬
画
館 

い
し
の
ま
き
元
気
い
ち
ば 

か
わ
ま
ち
交
流
セ
ン
タ
ー 

 
 

 
 

 

か
わ
べ
い 

⽯
巻
健
康
セ
ン
タ
ー 

 

あ
い
プ
ラ
ザ
・
⽯
巻 

⽣
協
ア
イ
ト
ピ
ア
ホ
ー
ル 

⽯
巻
中
央
公
⺠
館 

旧
観
慶
丸
商
店 

知

っ

て

い

る 

１．ほぼ毎日         

２．２～３日に１回         

３．週に１回程度         

４．月に１回程度         

５．年に１回程度         

６．ほとんど行かな

い 
        

７．利用したことが

ない 
        

８．知らない         

 

問18 問17で、旧観慶丸商店について「知っている」と回答された方に伺います。 

「旧観慶丸商店」が文化発信拠点として運営されていることを知っていますか。 

１．知っている   ２．知らない 

 

→ 問14で１または２を選択した方は問21へ、３～５を選択した方は問19～問20へ 

 

問19 石巻市中心市街地の利用が少ない理由はなんですか。（○は３つまで） 

１．どんなお店があるかわからない     ２．行きたいと思う店が少ない 

３．交通手段がない、または交通が不便   ４．トイレや休憩する場所がない 

５．気軽に入れるお店が少ない       ６．セール情報等を知る機会がない 

７．体を動かす事ができる場がない     ８．教室・講座等の学ぶ場がない 

９．趣味を楽しむ場、あるいはその成果などの発表会や展示会をする場がない 

10．子どもを連れて行って遊ばせたり、親同士が交流できる場がない 

11．イベントの開催や集会など、多目的に利用できる場がない 

12．その他（                               ） 

 

問20 あなたは、ほとんど利用しない理由で選んだ項目が、今後解消された場合、 

どのくらいの頻度で、中心市街地を訪れたいですか。（○は１つだけ） 

１．ほぼ毎日     ２．２～３日に１回    ３．週に１回程度 

４．月に１回程度   ５．年に１回程度     ６．ほとんど行かない 
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Ⅱ 石巻市中心市街地での居住の意向についてお伺いします。 

問21 あなたは、今後中心市街地に住むことについて興味はありますか。（○は１つだけ） 

１．ぜひ住んでみたい（現在、住んでいる方も含めて） 

２．今後、生活にかかわる施設等の整備がなされれば住んでみたい 

→ １～２を選択した方は、問22へ 

３．条件にかかわらず住みたいとは思わない →３を選択した方は、問23へ 

 

問22 中心市街地に居住する際に、何を重要視しますか。（○は３つまで） 

１．一戸建てであること   ２．ｱﾊﾟｰﾄやﾏﾝｼｮﾝ等の民間の集合住宅であること 

３．市営住宅等の公的な住宅であること  ４．手ごろな家賃・価格 

５．福祉・医療施設の充実        ６．商店の品揃え等の充実 

７．教育施設や文化施設の充実      ８．バス等の公共交通の充実 

９．公園や緑が豊かであること      10．道路が歩きやすいこと 

11．多様な世代が住んでいること     12．地域ｺﾐｭﾆﾃｨが形成されていること 

13．その他（                             ） 

 

Ⅲ 今後のまちづくりのあり方についてお伺いします。 

問 23 今後、石巻市中心市街地のまちづくりの方向として、ふさわしいと思うものはどれですか。

（○は２つまで） 

１．定住人口を増加させる（住む人を増やす） 

  →住宅の建設促進、店舗の増加、医療・健康・子育て等の生活機能向上、など 

２．交流人口を増加させる（利用する人を増やす） 

→観光サービスや観光イベントの充実、市民向けのイベントや教室の増加、駐車場や公共

交通機関の整備、観光スポットや飲食店等の情報発信、など 

３．労働人口を増加させる（働く人を増やす） 

→企業や事務所の誘致、託児所の整備等の働きやすい環境づくり、など 

４．その他（                               ） 

 

問24 石巻市中心市街地の街づくりに望むものは何ですか。（自由記述） 
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５ 運動・スポーツについてお聞きします。 

問25 運動やスポーツは好きですか。１つ選んでください。 

１．非常に好き ２．好き ３．普通 ４．あまり好きでない ５．嫌い 

問26 運動やスポーツをする理由はなんですか。特に当てはまるものを２つ選んでください。 

１．試合・競技会等への参加 ２．町内会・職場のつきあい  

３．楽しくて好きだから ４．運動不足を感じて 

５．健康・体力保持  ６．美容やダイエット 

７．ストレス解消  ８．家族とのコミュニケーション 

９．友人・仲間との交流 10．リハビリ等 

11．他にやることがないから 12．その他（    ） 

問27 この一年間に何らかのスポーツを行いましたか。 

１．はい ２．いいえ 

※問27で「１．はい」と回答した方は、問28へ、「２．いいえ」と回答した方は、問31へお進み

ください。

問28 この一年間で行ったスポーツは何ですか。特に当てはまるものを２つ選んでください。 

１．バスケットボール ２．サッカー ３．テニス ４．ゴルフ 

５．野球  ６．ラグビー   ７．バレーボール  ８．卓球 

９．ソフトボール 10．ボウリング  11．バドミントン  12．パークゴルフ 

13．グラウンドゴルフ 14．ゲートボール 15．柔道 16．空手 

17．剣道  18．相撲 19．ボクシング 20．レスリング 

21．弓道  22．水泳     23．ボート 24．カヌー  

25．ヨット 26．サーフィン 27．乗馬 28．マラソン 

29．ウォーキング 30．ジョギング 31．登山 32．サイクリング 

33．スキー 34．スノーボード 35．スケートボード 36．エアロビクス 

37．ダンス 38．体操     39．太極拳     40．ヨガ 

41．ニュースポーツ 42．器具使用のトレーニング 

43．その他（    ） 

問29 問28のスポーツはどれくらいの回数で行いましたか。１つ選んでください。 

１．週に３回以上 ２．週に１〜２回程度  ３．⽉に３回程度
４．⽉に１〜２回程度  ５．年に５回程度 ６．年に１〜２回程度

問30 今後スポーツをどの程度行いたいですか。１つ選んでください。 

１．今以上に⾏いたい  ２．今程度でよい  ３．少なくしたい
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問31 問27で「２．いいえ」と回答した方にお聞きします。 

スポーツを行わなかった理由はなんですか。特に当てはまるものを２つ選んでください。 

１．⾝近な場所に施設がない ２．利⽤⼿続きが⾯倒 ３．お⾦がかかる
４．時間がない ５．仲間がいない      ６．機会がない
７．指導者がいない ８．誘ってくれる⼈がいない ９．下⼿で恥ずかしい
10．⾯⽩くない 11．嫌い 12．疲れる
13．体が弱い・病気 14．⾼齢だから 15．他に趣味があるから
16．その他（ ）

問32 問27で「２．いいえ」と回答した方にお聞きします。 

条件が整えば今後スポーツをしてみたいですか。１つ選んでください。 

１．してみたい  ２．したくない  ３．わからない

問33 『スポーツで心と体を健康に～スポーツのまち石巻～』を基本理念として平成２９年度 

に策定した「石巻市スポーツ推進計画」を知っていますか。 

１．知っている  ２．知らない
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６ （仮称）石巻市複合文化施設で開催する事業についてお聞き 

します 

 

 
（仮称）⽯巻市複合⽂化施設建設場所 

 

                     （出典：国土地理院ウェブサイト） 
 
問 34 施設の開設後、複合⽂化施設で開催する芸術⽂化事業として期待することは何ですか。  

当てはまるものをすべて選んでください。 
１．著名なアーティストによる公演の充実 
２．子ども向け公演の充実 
３．市内在住･出身アーティストの紹介 
４．ワークショップ等、講座の充実 
５．プロのアーティストと共演する機会の充実 
６．ボランティアスタッフ等、イベントの運営に参加する機会の充実 
７．その他（具体的に：                        ） 

 
 
 

※ （仮称）石巻市複合文化施設は、１，２５４席の大ホール、３００席の小 

ホールや、研修室・創作室、練習室などの生涯学習機能のほか、博物館機能として常

設展示室・企画展示室を備えた複合文化施設として、現在、石巻市開成地区に整備し

ています。 

開館は、令和３年３月の予定です。 
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問 35 複合⽂化施設のホール（⼤ホール１，２５４席、⼩ホール３００席）では、どのよ 
うなジャンルの催し物を観たい・聴きたいですか。特に当てはまるものを３つ選んでくださ
い。 
１．オーケストラ・吹奏楽・室内楽 ２．合唱・声楽 
３. オペラ ４．ポップス・ロック・ジャズ 
５．演歌・歌謡曲 ６. 演劇
７．ミュージカル ８．クラシックバレエ 
９．⽇本舞踊 10．⺠謡・詩吟 
11．太⿎ 12．地域⺠俗芸能 
13．歌舞伎・能・狂⾔ 14．落語・漫才 
15．その他 （具体的に： ）

問 36 問 35 の催し物を複合⽂化施設で開催するとした場合、「何曜日」、「何時から」、「何時間程

度」であれば、来場してみたいですか。 

１．（  ）曜日   ２．（ ）時から ３．（ ）時間程度

問 37 複合⽂化施設で開催される催し物について、いくらぐらいの料⾦であればチケット 
を購⼊してみたいと思いますか。それぞれのジャンルごとに当てはまるもの１つを選んでく
ださい。 

【ご協力ありがとうございました。】 

◆ オーケストラ・オペラなどの音楽公演

１．500円以上～1,000円未満  ２．1,000円以上～3,000円未満 
３．3,000円以上～5,000円未満  ４．5,000円以上～8,000円未満 
５．8,000円以上～10,000円未満   ６．10,000円以上～12,000円未満 
７．12,000円以上 

◆ ポップス・ロック・ジャズ・歌謡曲・民族音楽などの音楽公演

１．1,000円以上～3,000円未満  ２．3,000円以上～5,000円未満 
３．5,000円以上～8,000円未満  ４．8,000円以上～10,000円未満 
５．10,000円以上 

◆ 演劇・ミュージカル・クラシックバレエ・ダンス・舞踊など舞台公演

１．1,000円以上～3,000円未満  ２．3,000円以上～5,000円未満 
３．5,000円以上～8,000円未満  ４．8,000円以上～10,000円未満 
５．10,000円以上 

◆ 寄席・伝統芸能・演芸など公演

１．1,000円以上～3,000円未満  ２．3,000円以上～5,000円未満 
３．5,000円以上


	空白ページ
	空白ページ
	空白ページ

